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Πληθωρισμός Απριλίου 2024 στην 

Ισπανία 

Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία που 

δημοσίευσε σήμερα το Εθνικό Ινστιτούτο 

Στατιστικής (INE), ο εναρμονισμένος  δείκτης 

τιμών καταναλωτή στην Ισπανία αυξήθηκε 

κατά ένα δέκατο της ποσοστιαίας μονάδας 

τον Απρίλιο τ.ε. σε σύγκριση με τον 

προηγούμενο μήνα, ανερχόμενος στο 3,3%. 

Ο υποκείμενος, δομικός πληθωρισμός, ο 

οποίος δεν περιλαμβάνει την ενέργεια και τα 

νωπά τρόφιμα, συνεχίζει από την άλλη 

πλευρά την πτωτική του πορεία, 

υποχωρώντας από 3,3% σε 2,9%. Το ισπανικό 

Υπουργείο Οικονομίας αποδίδει την ελαφρά -

για δεύτερο συνεχόμενο μήνα - του 

πληθωρισμού, στην αύξηση των τιμών του 

φυσικού αερίου και των τροφίμων σε μηνιαία 

βάση. Έγκυροι εδώ οικονομικοί αναλυτές 

αποδίδουν την ελαφρά άνοδο του δείκτη 

τιμών καταναλωτή στις συνεχείς αυξήσεις των 

τιμών των καυσίμων, αφ’ ενός εξαιτίας των 

περικοπών στην προσφορά πετρελαίου που 

πραγματοποιεί ο ΟΠΕΚ με σκοπό να 

διατηρήσει τις διεθνείς τιμές του προϊόντος σε 

υψηλά επίπεδα και αφ’ ετέρου εξαιτίας της 

πρόσφατης άμεσης αντιπαράθεσης Ισραήλ 

– Ιράν. Από την άλλη πλευρά, οι τιμές της 

ηλεκτρικής ενέργειας στην ισπανική αγορά 

συνεχίζουν την πτωτική τους πορεία, με 

αποτέλεσμα ο Απρίλιος να πιθανολογείται ότι 

θα είναι ο μήνας με τις χαμηλότερες ιστορικά 

τιμές ηλεκτρικού ρεύματος, παρά την 

πρόσφατη επιστροφή -μετά το τέλος 

Μαρτίου- στον ανώτερο συντελεστή ΦΠΑ για 

το ηλεκτρικό ρεύμα, συγκεκριμένα στο 21% 

Χρηματιστήριο 

Ο χρηματιστηριακός δείκτης IBEX35 έκλεισε 

τον Απρίλιο στις 10.854,40 μονάδες, 

καταγράφοντας μηνιαία μείωση της τάξεως 

του 1,9% έναντι των 11.074,60 μονάδων στο 

τέλος Μαρτίου. Σε ετήσια βάση, ο δείκτης 

IBEX35 εμφανίζεται αυξημένος κατά 19,5%, 

ενώ σε τριμηνιαία βάση έχει καταγράψει 

άνοδο της τάξεως του 8,3%.  

Ρυθμός ανάπτυξης ισπανικής 

οικονομίας α΄ τρίμηνο 2024 

Ο Το ισπανικό Εθνικό Ινστιτούτο Στατιστικής 

(INE) δημοσίευσε σήμερα στοιχεία σχετικά με 

το ρυθμό ανάπτυξης της ισπανικής 

οικονομίας το α΄ τρίμηνο τρέχοντος έτους 

(Ιαν.- Μαρτ. 2024), ο οποίος ανήλθε σε 0,7% 

σε σύγκριση με το προηγούμενο δ΄ τρίμηνο 

του προηγούμενου έτους.  Η ανάπτυξη αυτή, 

σύμφωνα με το Υπουργείο Οικονομίας, 

Εμπορίου και Επιχειρήσεων οφείλεται στη 

θετική επίδραση της εγχώριας ζήτησης, με 

ιδιαίτερη έμφαση στην κατανάλωση και τις 

επενδύσεις. Σύμφωνα με εν λόγω στοιχεία INE, 

η εγχώρια ζήτηση συνέβαλε κατά 0,2 μονάδες 

στην τριμηνιαία αύξηση του ΑΕΠ, ενώ η 

εξωτερική ζήτηση συνέβαλε κατά 0,5 μονάδες. 

Ισπανικό Υπουργείο Οικονομίας επισημαίνει 

αύξηση των επενδύσεων, ιδιαίτερα σε 

κεφαλαιουχικά αγαθά και στέγαση, οι οποίες 

σημείωσαν αύξηση 3,7% και 3% το πρώτο 

τρίμηνο, αντίστοιχα. Επισημαίνει επίσης την 

αύξηση κατά 0,3% της κατανάλωσης των 

νοικοκυριών, λόγω της θετικής εξέλιξης της 

απασχόλησης και της αύξησης της 
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αγοραστικής δύναμης, καθώς οι μισθοί 

έχουν αυξηθεί πάνω από τον πληθωρισμό. 

Επιπλέον επισημαίνεται η αύξηση 

των εξαγωγών κατά 2,4% σε σύγκριση με το 

προηγούμενο τρίμηνο, γεγονός που  

αντικατοπτρίζει την «ισχυρή 

ανταγωνιστικότητα των ισπανικών εταιρειών», 

ενώ αύξηση καταγράφεται και στις εισαγωγές 

κατά 1,1%.  

Από την πλευρά της προσφοράς, όλοι οι 

σημαντικοί τομείς παρουσίασαν θετικά 

ποσοστά προστιθέμενης αξίας. Έτσι, οι 

βιομηχανικοί κλάδοι αυξήθηκαν κατά 1,6% 

μεταξύ Ιανουαρίου και Μαρτίου σε σύγκριση 

με τους προηγούμενους τρεις μήνες. Στο 

πλαίσιο αυτό, η μεταποιητική βιομηχανία 

επιταχύνθηκε κατά μία μονάδα, στο 2,2%. Σε 

σύγκριση με το ίδιο τρίμηνο του 2023, το 

ισπανικό ΑΕΠ μεγεθύνθηκε 

κατά 2,4%, καταγράφοντας την μεγαλύτερη 

αύξηση τον τελευταίο χρόνο. Η εγχώρια 

ζήτηση συνέβαλε κατά 2,2 μονάδες στην 

ετήσια αύξηση του ΑΕΠ, ενώ η εξωτερική 

ζήτηση συνέβαλε κατά 0,2 μονάδες, την ίδια 

στιγμή που οι δαπάνες των νοικοκυριών 

αυξήθηκαν κατά 2,3% και οι δαπάνες της 

γενικής κυβέρνησης αυξήθηκαν κατά 3%.  

Το Υπουργείο Οικονομίας υπενθυμίζει ότι οι 

αισιόδοξες επιδόσεις της ισπανικής 

οικονομίας στο τέλος του 2023, σε 

συνδυασμό με τα θετικά στοιχεία για το 

πρώτο τρίμηνο τ.ε. συμβάλουν καθοριστικά 

στην επίτευξη του στόχου ανάπτυξης της 

τάξεως του 2% που έχει προγραμματιστεί για 

το 2024. 

Εκτιμήσεις τουριστικών ροών στην 

Ισπανία το πρώτο τετράμηνο του 

2024 

Σύμφωνα με δηλώσεις του Ισπανού 

Υπουργού Βιομηχανίας και Τουρισμού, κ. 

Jordi Hereu, κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας 

του Πάσχα πραγματοποιήθηκαν πάνω από 9 

εκατομμύρια ταξίδια στην Ισπανία, γεγονός 

που κατέδειξε ότι οι Ισπανοί αξιοποιούν στο 

έπακρο αυτές τις ημέρες για να απολαύσουν 

το ευρύ φάσμα επιλογών που προσφέρει η 

χώρα. Η κακοκαιρία που επικράτησε κατά τη 

διάρκεια των διακοπών του Καθολικού Πάσχα 

δεν φαίνεται να επηρέασε ούτε την άφιξη 

τουριστών στη χώρα ούτε τα ταξίδια που είχαν 

προγραμματίσει να κάνουν οι Ισπανοί κατά 

τη διάρκεια των διακοπών. Ο ξενοδοχειακός 

τομέας, για παράδειγμα, τοποθετεί το μέσο 

ποσοστό πληρότητας κατά τη διάρκεια των 

διακοπών στο 85% των διαθέσιμων θέσεων. 

Το 2023, ο αριθμός των διεθνών τουριστικών 

αφίξεων στη χώρα ξεπέρασε για πρώτη φορά 

τα 85 εκατομμύρια. Ωστόσο, οι προβλέψεις 

για το πρώτο τετράμηνο του 2024 δείχνουν ότι 

θα μπορούσε να είναι μια χρονιά κατά την 

οποία ο αριθμός αυτός θα ξεπεραστεί. Οι 

τέσσερις πρώτοι μήνες του έτους αναμένεται 

να κλείσουν με την άφιξη 25 εκατομμυρίων 

ξένων τουριστών, οι οποίοι υπολογίζεται ότι 

θα έχουν ξοδέψει 32 δισ. ευρώ μεταξύ 

Ιανουαρίου και Απριλίου τ.ε., κατά 25% 

περισσότερο από ό,τι την ίδια περίοδο 

πέρυσι. Ταυτοχρόνως, οι αεροπορικές 

εταιρείες προβλέπουν 10,5 εκατομμύρια 

θέσεις προς Ισπανία  τον  Απρίλιο,  δηλαδή  
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10,5% περισσότερες από την ίδια περίοδο 

πέρυσι. Τα στοιχεία αυτά, σύμφωνα με τον 

Υπουργό, επιτρέπουν να μιλάμε για ρεκόρ 

αφίξεων ξένων επισκεπτών στη χώρα και 

θέτουν μια ανοδική τάση για το 2024, που δεν 

αποκλείει την υπέρβαση όλων των επιδόσεων 

που έχουν καταγραφεί μέχρι σήμερα στον 

κλάδο του τουρισμού. 

Άνοδος απασχόλησης το Μάρτιο 

2024 

Με βάση τα πλέον πρόσφατα στοιχεία του 

ισπανικού Υπουργείου Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, το μήνα Μάρτιο τρέχοντος 

έτους ο αριθμός των εγγεγραμμένων 

απασχολούμενων πλησίασε πολύ τα 21 εκατ. 

άτομα, ανερχόμενος σε ιστορικά υψηλά 

επίπεδα. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του 

Υπουργείου, η άνοδος αυτή της 

απασχόλησης οφείλεται κυρίως στην αύξηση 

της εποχικής εργασίας λόγω της περιόδου 

του Καθολικού Πάσχα που εορτάστηκε φέτος 

στις 31 Μαρτίου. Σύμφωνα με το Υπουργείο, 

περισσότερες από τις μισές εκ των θέσεων 

εργασίας που δημιουργήθηκαν τον Μάρτιο 

επικεντρώθηκαν σε τομείς που σχετίζονται με 

τον τουρισμό και τη φιλοξενία, το εμπόριο, την 

αναψυχή και την υγεία.   

Με βάση τα στοιχεία, ο Μάρτιος τρέχοντος 

έτους ήταν ο δεύτερος καλύτερος όσον 

αφορά τις επιδόσεις της απασχόλησης από 

το έτος 2002, με 193.585 νέους 

απασχολούμενους εγγεγραμμένους στο 

σύστημα, πλησιάζοντας περισσότερο από 

ποτέ το ιστορικά υψηλό επίπεδο των 21 εκατ. 

απασχολούμενων, με τον αριθμό αυτών να 

ανέρχεται συγκεκριμένα σε 20.901.967 άτομα. 

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τα εποχικά 

προσαρμοσμένα στοιχεία ασφαλίσεων του 

Υπουργείου, τα οποία μετρούν την γενικότερη 

τάση της απασχόλησης ανεξάρτητα από τις 

εποχιακές διακυμάνσεις, το σύστημα θα 

μπορούσε να είχε ξεπεράσει ακόμη και το 

φράγμα των 21 εκατ. ασφαλισμένων, 

καταγράφοντας 21.032.661 εργαζόμενους 

συνεισφέροντες στο σύστημα κοινωνικής 

ασφάλισης τον Μάρτιο 2024. Σημειωτέον 

εξάλλου ότι, μόνον ο Μάρτιος του 2023 

υπήρξε ανώτερος του φετινού όσον αφορά 

τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, 

καταγράφοντας περισσότερους από 200.000 

νέους  εγγεγραμμένους στο σύστημα 

κοινωνικών ασφαλίσεων.  

Σύμφωνα με έγκυρες εγχώριες εκτιμήσεις, η 

άνοδος της απασχόλησης είναι ιδιαίτερα 

σημαντική καθώς δείχνει ότι η αγορά 

εργασίας έδειξε για άλλη μια φορά 

ανθεκτικότητα, παρά το δυσμενές εξωτερικό 

περιβάλλον, τους μέτριους ρυθμούς 

οικονομικής ανάπτυξης, την άνοδο του 

πληθωρισμού και τη μέτρια πορεία των 

επενδύσεων.  

Επισημαίνεται εξάλλου ότι θετικά ήταν και τα 

στοιχεία των επίσημα εγγεγραμμένων 

ανέργων τον Μάρτιο τρέχοντος έτους, τα 

οποία δημοσιεύθηκαν από το Υπουργείο 

Εργασίας, με μείωση των εγγεγραμμένων 

ανέργων κατά 33.405 άτομα και τον συνολικό 

αριθμό των ανέργων να ανέρχεται σε 
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2.727.003 άτομα. Σημειωτέον πάντως ότι 

πέρσι τον Μάρτιο, ο αριθμός των 

εγγεγραμμένων ανέργων είχε περικοπεί κατά 

50.000 άτομα.  

Οι δραστηριότητες που σχετίζονται 

περισσότερο με την τουριστική εκστρατεία της 

Μεγάλης Εβδομάδας των Καθολικών είναι 

εκείνες που συγκέντρωσαν περισσότερες 

από τις μισές νέες θέσεις εργασίας, με τον 

κλάδο φιλοξενίας να καταγράφει 81.151 

νέους εγγεγραμμένους τον Μάρτιο, τον 

κλάδο εμπορίου 13.642, τον κλάδο 

ψυχαγωγίας 4.000 νέους εργαζόμενους και 

την υγεία (με έμφαση στις τουριστικές 

περιοχές) 10.000 νέους εγγεγραμμένους. Τα 

επαγγέλματα που σχετίζονται με τη διοίκηση 

και με εταιρείες παροχής υπηρεσιών 

δημιούργησαν περισσότερες από 10.000 νέες 

θέσεις εργασίας, ακολουθούμενα από τον 

κλάδο κατασκευών όπου εγγράφηκαν 6.877 

νέοι συνεισφέροντες, καθώς και τη 

βιομηχανία, στην οποία προστέθηκαν ακόμη 

4.585 νέους εργαζόμενοι τον Μάρτιο τ.ε. 

Σύμφωνα με τις κυβερνητικές εκτιμήσεις, τον 

Μάρτιο τρέχοντος έτους συνεχίστηκε η 

ανοδική τάση της απασχόλησης σε τομείς 

που παράγουν μεγαλύτερη προστιθέμενη 

αξία, όπως οι επαγγελματικές και 

επιστημονικές-τεχνικές δραστηριότητες, στις 

οποίες δημιουργήθηκαν 6.121 θέσεις 

εργασίας. Επίσης, ως θετικά εκτιμώνται τα 

στοιχεία της απασχόλησης τον Μάρτιο σε ό,τι 

αφορά κυρίως τις γυναίκες και τους 

αυτοαπασχολούμενους και, δευτερευόντως 

τους αλλοδαπούς, οι οποίοι διατήρησαν 

περίπου σταθερό το ρυθμό συμμετοχής τους 

μεταξύ των νέων προσλήψεων, 

καταγράφοντας 62.573 νέους 

συνεισφέροντες τον Μάρτιο και 

αντιπροσωπεύοντας περίπου το ένα τρίτο του 

συνόλου των νέων εγγεγραμμένων στο 

σύστημα  κοινωνικής ασφάλισης. Τα στοιχεία 

αναφέρουν επίσης ότι τον Μάρτιο τ.ε. οι 

συμβάσεις αορίστου χρόνου φάνηκαν να 

μειώνονται πολύ πιο έντονα –υπάρχουν 18% 

λιγότερες από ό,τι πριν από ένα χρόνο– από 

τις προσωρινές συμβάσεις (κατά 11,5% 

λιγότερες από τον Μάρτιο του 2023).  

Λήψη μέτρων από την ισπανική 

Κυβέρνηση για την διευκόλυνση του 

αγροτικού τομέα 

Σύμφωνα με δηλώσεις του Ισπανού 

Υπουργού Γεωργίας, Αλιείας και Τροφίμων, κ. 

Luis Planas, η Κυβέρνηση σχεδιάζει τη λήψη 43 

μέτρων για την ανακούφιση της κρίσης στον 

αγροτικό τομέα. Μεταξύ αυτών είναι και η 

χορήγηση πιστώσεων με ευνοϊκούς όρους 

μέσω του Εθνικού Ινστιτούτου Πιστώσεων 

(Instituto de Crédito Oficial) ύψους 700 εκατ. 

ευρώ, εκ των οποίων τα 200 εκατ. ευρώ θα 

διοχετευθούν σε νέους αγρότες. Τα υπόλοιπα 

500 εκατ. ευρώ θα λειτουργήσουν ως 

«εγγυητικές πιστωτικές πράξεις» για τους 

αγρότες και τους κτηνοτρόφους, υποστήριξε 

ο Υπουργός. 

Επίσης, ένα από τα πιθανά μέτρα που 

συζητείται με το Υπουργείο Οικονομικών είναι 

η εφαρμογή ευνοϊκής φορολογίας, με μείωση 

του επιπέδου κόστους για τους αγρότες των 
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καυσίμων κατά 35% και των λιπασμάτων κατά 

15%, ενώ δεν αποκλείεται και το ενδεχόμενο 

εξαίρεσης των αγροτών από την υποχρέωση 

επιστροφής του ΦΠΑ για το ισχύον ανώτατο 

όριο εισοδήματος που ανέρχεται στα 250.000 

ευρώ. Ταυτόχρονα, ο Υπουργός, ανέφερε την 

επόμενη νομοθετική περίοδο ως καταλυτική 

προκειμένου να τεθούν σε εφαρμογή οι 

«ανταποδοτικές ρήτρες» έναντι τρίτων 

χωρών, οι οποίες θα απαιτούν τα προϊόντα 

που προέρχονται από χώρες εκτός της Ε.Ε. να 

εισάγονται με τους ίδιους όρους που 

επιβάλλονται στα ευρωπαϊκά προϊόντα, 

επισημαίνοντας ότι αυτό εξαρτάται από και 

την έγκριση των ευρωπαϊκών θεσμών.  

Τέλος, όσον αφορά την αγροτική ασφάλιση, 

με δεδομένο ότι ο δείκτης ατυχημάτων για 

δυσμενή καιρικά φαινόμενα κατέγραψε 

ιστορικό ρεκόρ το 2023, με έως και 178.000 

περιπτώσεις (κατά 54% περισσότερες από το 

2022), η Κυβέρνηση εγγυήθηκε ότι θα 

συνεχίσει να στηρίζει το υπάρχον σύστημα, 

αυξάνοντας την επιδότηση των 

ασφαλιστικών συμβολαίων. Το Υπουργικό 

Συμβούλιο ενέκρινε, μάλιστα, τη συμφωνία για 

την χορήγηση 284 εκατ. ευρώ στον εν λόγω 

τομέα, που αντιπροσωπεύει αύξηση οκτώ 

ποσοστιαίων μονάδων σε σχέση με το 

προηγούμενο έτος. 

Ανάληψη μεγάλου έργου 

αυτοκινητοδρόμου από ισπανικούς 

Ομίλους στο Περού 

Όπως αναφέρουν εδώ οικονομικές πηγές, 

σε κοινοπραξία τριών ισπανικών 

κατασκευαστικών εταιρειών ανατέθηκε η 

κατασκευή αλλά και η διαχείριση μεγάλου 

αυτοκινητόδρομου στη μητροπολιτική 

περιοχή της Λίμα, στο Περού, έργο με 

επενδυτικό προϋπολογισμό της τάξεως των 

3,4 δισ. δολ. Πιο συγκεκριμένα, το μεγάλο εν 

λόγω έργο ανατέθηκε στην κοινοπραξία 

“Peripheral Road Ring” που αποτελείται από 

τους ισπανικούς Ομίλους Ferrovial, Acciona 

και Sacyr, που επιλέχθηκε προκειμένου να 

αναπτύξει το εν λόγω έργο υπό τη μορφή 

παραχώρησης, με μοντέλο 

συγχρηματοδότησης μέσω Σύμπραξης 

Δημόσιου - Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), καθώς θα 

περιλαμβάνει και συνεισφορές από 

δημόσιους πόρους. Σύμφωνα με τις ίδιες 

πηγές, στο πλαίσιο της κοινοπραξίας που 

είναι υπεύθυνη για το έργο, η Ferrovial, μέσω 

της θυγατρικής της Cintra που ασχολείται με 

κατασκευές αυτοκινητοδρόμων , διαθέτει 

μερίδιο 35%, ενώ οι Όμιλοι Sacyr και Acciona 

διαθέτουν από 32,5% έκαστος. Η ανάθεση 

του έργου στην ισπανική κοινοπραξία 

ανακοινώθηκε στις 4/4 από την κρατική 

υπηρεσία προσέλκυσης ιδιωτικών 

επενδύσεων του Περού (Proinversión), 

εξηγώντας ότι το έργο περιλαμβάνει την 

κατασκευή, διαχείριση και συντήρηση του 

αυτοκινητόδρομου με αστικά διόδια, 

συνολικού μήκους 34,8 χιλιομέτρων. Ο νέος 

αυτοκινητόδρομος αναμένεται να συνδέσει 11 

συνοικίες της μητροπολιτικής περιοχής της 

Λίμα και μία συνοικία της περιοχής Callao, 

σύμφωνα με τον Όμιλο Ferrovial. Η 
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κοινοπραξία αναμένεται να επενδύσει 

περίπου 2,3 δισ. δολ. σε υποδομές και ακόμη 

1,1 δισ. δολ. σε αγορές, απαλλοτριώσεις κλπ. 

γαιών καθώς και άλλες δαπάνες. Τα έσοδα 

από τα αστικά διόδια αναμένεται να 

καλύπτουν το κόστος λειτουργίας και 

συντήρησης και να υποστηρίξουν εν μέρει το 

κόστος της αρχικής επένδυσης. Η διάρκεια 

της παραχώρησης θα είναι 30 χρόνια, 

σύμφωνα με την Proinversión, ενώ το έργο θα 

κατασκευαστεί σε 91/2 χρόνια, ενώ 

περιλαμβάνει επίσης την κατασκευή ή 

βελτίωση 30 χιλιομέτρων εναλλακτικών ή 

πλευρικών δρόμων. Σύμφωνα με την 

Proinversión, το μεγάλο εν λόγω έργο 

αναμένεται να δημιουργήσει 70.000 άμεσες 

και έμμεσες θέσεις εργασίας στη φάση 

κατασκευής και 20.000 θέσεις εργασίας στη 

φάση λειτουργίας και συντήρησης. 

Διεύρυνση συμμετοχής Caixa στο 

μετοχικό κεφάλαιο της Telefónica 

Σύμφωνα με εδώ οικονομικές πηγές, στις 8/4, 

η βιομηχανική εταιρεία συμμετοχών 

CriteriaCaixa, θυγατρική του μεγάλου 

χρηματοπιστωτικού Ομίλου Caixa, 

ενημέρωσε την Εθνική Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς (CNMV) ότι η συμμετοχή της 

στο μετοχικό κεφάλαιο της Telefónica έφθασε 

σε μερίδιο 5%, γεγονός που καθιστά τον 

Όμιλο Caixa τον πρώτο μέτοχο του μεγάλου 

ισπανικού τηλεπικοινωνιακού παρόχου, 

έπειτα από τον σχεδόν διπλασιασμό των 

μετοχών που κατέχει η CtieriaCaixa. 

Υπενθυμίζεται ότι στο τέλος Μαρτίου (βλ. 

τελευταίο ανωτέρω σχετικό), είχε ανακοινωθεί 

η απόκτηση μεριδίου 3% του μετοχικού 

κεφαλαίου της Telefónica από το Κρατικό 

Ταμείο Συμμετοχών SEPI (Sociedad Estatal de 

Participaciones Industriales). 

Εν λόγω χθεσινή κίνηση Ομίλου Caixa, 

σύμφωνα με εδώ εκτιμήσεις, εντάσσεται 

ενδεχομένως στο ευρύτερο πλαίσιο του 

σχεδιασμού για αύξηση της ισπανικής 

παρουσίας στον μεγάλο και στρατηγικής 

σημασίας τηλεπικοινωνιακό πάροχο, όπως 

επίσης του προγραμματισμού της ισπανικής 

Κυβέρνησης να αποκτήσει μερίδιο έως και 

10% στο μετοχικό κεφάλαιο της Telefónica 

μέσω του κρατικού επενδυτικού Ταμείου SEPI, 

εν όψει της εισδοχής του μεγάλου 

σαουδαραβικού τηλεπικοινωνιακού παρόχου 

Saudi Telecom Company (STC) στην 

Telefónica με συνολικό μερίδιο 9,9% (εκ του 

οποίου το 5% τελεί ακόμη υπό την αίρεση 

λήψης έγκρισης από την ισπανική 

Κυβέρνηση).  

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της 

CriteriaCaixa, η αύξηση της συμμετοχής της 

στο κεφάλαιο της Telefónica «αιτιολογείται με 

βάση τη μερισματική πολιτική του 

τηλεπικοινωνιακού Ομίλου, δεδομένου ότι το 

μέρισμα που διανέμει η Telefónica συνιστά 

‘κλειδί’ για τη χρηματοδότηση της κοινωνικής 

δράσης του Ιδρύματος La Caixa», οποίο, 

σημειωτέον, το 2023 έλαβε συνολικά 42 εκατ. 

ευρώ από την Telefónica. Η εν λόγω εταιρεία 

βιομηχανικών συμμετοχών Ομίλου Caixa 

τόνισε επίσης ότι η συμμετοχή της στην 

Telefónica «έχει στρατηγικό και 

μακροπρόθεσμο χαρακτήρα, με στόχο την 
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υποστήριξη του εν λόγω τηλεπικοινωνιακού 

παρόχου, ο οποίος αποτελεί βασικό 

επιχειρηματικό Όμιλο τόσο για τη χώρα όσο 

και για τον κλάδο διεθνώς, καθώς και τη 

συμβολή στη μεγαλύτερη σταθερότητα της 

σύνθεσης των μετόχων». Σημειώνεται ότι η 

έως τώρα συμμετοχή του Ομίλου 

CriteriaCaixa στο κεφάλαιο της Telefónica 

ανερχόταν σε 2,69%, με την εν λόγω εταιρεία 

χαρτοφυλακίου να έχει γίνει τα τελευταία 

χρόνια «ενεργός» αγοραστής μετοχών του 

τηλεπικοινωνιακού παρόχου στην αγορά, 

παράλληλα με την παρατηρούμενη σταδιακή 

μείωση της παρουσίας της CaixaBank στον 

Όμιλο Telefónica (με τελευταία μείωση στο 

τέλος Μαρτίου, από 3,51% σε 2,51% του 

κεφαλαίου).  

Με την ενίσχυση της συμμετοχής της, η 

CriteriaCaixa θα είναι πλέον ο μεγαλύτερος 

μέτοχος της Telefónica, με μερίδιο 5,007%, 

ενώ ακολουθούν ο τραπεζικός Όμιλος BBVA 

που κατέχει μερίδιο 4,86%, το επενδυτικό 

Ταμείο BlackRock (ελέγχει συνολικά μερίδιο 

4,98%) και η STC που κατέχει σήμερα μερίδιο 

4,9% και όπως έχουμε προαναφέρει επιθυμεί 

να φθάσει το 9,9%. Η συνολική δε συμμετοχή 

του Ομίλου Caixa (CaixaCriteria + 

CaixaBank) στο μετοχικό κεφάλαιο της 

Telefónica θα ανέρχεται πλέον σε 7,5%. 

Επισημαίνεται ότι, όπως αναφέρουν εδώ 

έγκυρες εκτμήσεις, κρατικό επενδυτικό Ταμείο 

SEPI σε συντονισμό με ισπανική Κυβέρνηση, 

ετοιμάζει κινήσεις προς απόκτηση, σχετικά 

σύντομα, μεριδίου μεγαλύτερου του 3% στον 

Όμιλο Telefónica, ενισχύοντας περαιτέρω την 

κρατική παρουσία στον μεγάλο 

τηλεπικοινωνιακό Όμιλο. Βέβαιο είναι ότι 

ανωτέρω κινήσεις φαίνεται να ενισχύουν 

σταδιακά την ισπανική παρουσία, δημόσια 

και ιδιωτική, στον Όμιλο Telefónica, προτού 

οριστικοποιηθεί το υψηλό μερίδιο του 

σαουδαραβικού εταίρου STC, οποίος 

σημειωτέον ανήκει στο μεγάλο κρατικό 

επενδυτικό Ταμείο της Σ. Αραβίας (PIF). 

Λήψη ενίσχυσης 40 εκατομμυρίων 

για τον τοµέα της µεταποίησης 

προϊόντων αλιείας και της 

υδατοκαλλιέργειας 

Σύμφωνα με ανακοίνωση ισπανικού 

Υπουργείου Γεωργίας, Αλιείας και Τροφίμων, 

η Ευρ. Επιτροπή ενέκρινε ενισχύσεις ύψους 40 

εκατ. ευρώ για τους τομείς µεταποίησης 

προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, 

στο πλαίσιο επιχορηγήσεων που εντάσσονται 

στο ισπανικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας και συγκεκριμένα στο 

τομεακό πρόγραμμα για τον αγροδιατροφικό 

κλάδο (PERTE Agroalimentario). Κατά το 

Υπουργείο, οι εν λόγω ενισχύσεις θα 

συμβάλουν στην επίτευξη  του «πράσινου» 

μετασχηματισμού του τομέα μεταποίησης 

προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, ο 

οποίος αποτελεί στόχο που έχει τεθεί στο 

εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης, ενώ η Κυβέρνηση 

πρόκειται να ξεκινήσει άμεσα την επεξεργασία 

του κανονιστικού πλαισίου για την εφαρμογή 

της ενίσχυσης. 

Στη σχετική ανακοίνωσή της, η Ευρ. Επιτροπή 

αναφέρει ότι ισπανικό Υπουργείο Γεωργίας, 

Αλιείας και Τροφίμων θα αποτελεί την 
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αρμόδια εθνική Αρχή για την πρόσκληση 

υποβολής προτάσεων και τη διαχείριση των 

εν λόγω ενισχύσεων.  

Ενισχύσεις απευθύνονται σε εταιρείες κάθε 

μεγέθους, νομίμως εγκατεστημένες και 

εγγεγραμμένες στην Ισπανία, που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

μεταποίησης προϊόντων αλιείας και της 

υδατοκαλλιέργειας. Το συνολικό ποσό των 

ενισχύσεων, ανά επιχείρηση και ανά έτος, δεν 

μπορεί να υπερβαίνει τα 2,5 εκατ. ευρώ. Τα 

επενδυτικά σχέδια στη μεταποίηση προϊόντων 

αλιείας και υδατοκαλλιέργειας είναι επιλέξιμα 

για στήριξη μέσω εν λόγω ενισχύσεων, με 

μέγιστη ενίσχυση της τάξεως του 50% των 

επιλέξιμων δαπανών, υπό την προϋπόθεση 

ότι συμβάλλουν στην επίτευξη των 

ακόλουθων στόχων: 

• εξοικονόμηση ενέργειας ή μείωση των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων, 

συμπεριλαμβανομένης της επεξεργασίας 

αποβλήτων, 

• βελτίωση της ασφάλειας, της υγιεινής, 

της υγείας και των συνθηκών εργασίας, 

• στήριξη της μεταποίησης των 

εμπορικών αλιευμάτων που δεν είναι 

κατάλληλα για κατανάλωση 

• στήριξη της μεταποίησης 

υποπροϊόντων που προκύπτουν από τις 

κύριες δραστηριότητες μεταποίησης, 

• στήριξη της μεταποίησης προϊόντων 

βιολογικής υδατοκαλλιέργειας 

• ανάπτυξη νέων ή βελτιωμένων 

προϊόντων, νέων ή βελτιωμένων διαδικασιών 

και νέων ή βελτιωμένων συστημάτων 

διαχείρισης και οργάνωσης.  

Τέλος, σύμφωνα με το Υπουργείο Γεωργίας, 

Αλιείας και Τροφίμων, ως άνω εγκεκριμένο 

πακέτο ενισχύσεων έχει μεγάλη σημασία για 

την Ισπανία, οποία είναι ο μεγαλύτερος 

παραγωγός κονσερβοποιημένων ψαριών και 

θαλασσινών στην Ε.Ε. και ο δεύτερος 

μεγαλύτερος στον κόσμο, με εκτιμώμενη 

παραγωγή 305.404 τόνων (στοιχεία 2021), 

αξίας 1,744 δισ. ευρώ και με συνολικό κύκλο 

εργασιών άνω των 1,2 δισ. ευρώ.  

Ανακοίνωση περί κατάργησης 

“Golden Visa” από Ισπανό ΠΘ 

Σύμφωνα με δηλώσεις Ισπανού Π/Θ, Pedro 

Sánchez κατά την διάρκεια χθεσινής 

επίσκεψής του στην Σεβίλλη, ισπανική 

Κυβέρνηση προτίθεται να τροποποιήσει το 

κανονιστικό πλαίσιο περί «Golden Visa», 

οδεύοντας προς την κατάργηση της. Ο ίδιος 

ανέφερε χαρακτηριστικά ότι θα καταργηθεί η 

παραχώρηση της «Golden Visa» που 

επιτρέπει την πρόσβαση στο καθεστώς 

διαμονής, όταν επενδύονται πάνω από 

500.000 ευρώ σε ακίνητα, λαμβάνοντας τα 

απαιτούμενα μέτρα ώστε να καταστεί η 

στέγαση δικαίωμα που προστατεύεται από το 

νόμο. Ισπανός Π/Θ τόνισε επίσης την 

υποχρέωση ευθυγράμμισης όλων 

ανεξαιρέτως των Αυτόνομων Κοινοτήτων ως 

προς την εξασφάλιση αξιοπρεπούς στέγης, 

«η οποία  δεν μπορεί να εξαρτάται 

αποκλειστικά από τους κανόνες της αγοράς», 

καταλήγοντας ότι το «μοντέλο της χώρας που 
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επιθυμούν οι πολίτες δεν είναι αυτό των 

κερδοσκοπικών επενδύσεων σε κατοικίες».  

Ο Πρόεδρος της Κυβέρνησης υπερθεμάτισε 

της δέσμευσης του Εκτελεστικού του Σώματος 

για την διασφάλιση του δικαιώματος των 

πολιτών σε αξιοπρεπή στέγαση, η οποία 

υλοποιήθηκε με δράσεις και μέτρα τόσο κατά 

την τρέχουσα, όσο και κατά την προηγούμενη 

νομοθετική περίοδο, κάνοντας ειδική μνεία 

στο Σχέδιο Στέγασης 2022-2025, στο πλαίσιο 

του οποίου η Κυβέρνηση ενέκρινε τη 

χορήγηση εγγυήσεων για την αγορά πρώτης 

κατοικίας σε νέους κάτω των 35 ετών και σε 

οικογένειες με ανήλικα τέκνα.  

Επί εν λόγω δηλώσεων σημειώθηκαν ήδη 

αντιδράσεις από πλευράς Αυτόνομων 

Κοινοτήτων. Η Υπουργός Οικονομίας, 

Οικονομικών και Ευρωπαϊκών Ταμείων της 

Αυτόνομης Κοινότητας της Ανδαλουσίας, 

Carolina España Reina, δήλωσε ότι η 

χορήγηση καθεστώτος Golden Visa αποτελεί 

κίνητρο για ξένες επενδύσεις στην Ισπανία και 

την Ανδαλουσία, οπότε και σχετική απόφαση 

περί κατάργησή της, θα αποτελέσει ένα 

ακόμη εμπόδιο για την οικονομική ανάπτυξη 

της Κοινότητας, ειδικά σε περιοχές όπως η 

Marbella, οδηγώντας πιθανότατα στην 

αύξηση της ανεργίας στην ευρύτερη περιοχή. 

Από την πλευρά του, ο Υπουργός Προεδρίας, 

Δικαιοσύνης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης της 

Αυτόνομης Κοινότητας της Μαδρίτης, Miguel 

Ángel García, δήλωσε χαρακτηριστικά ότι «ο 

Πρόεδρος της Κυβέρνησης κάνει λάθος και 

πάλι ανακοινώνοντας την κατάργηση της 

Golden Visa, «στέλνοντας ένα πολύ αρνητικό 

μήνυμα στους επενδυτές που θέλουν να 

έρθουν στην Ισπανία».  

Σύμφωνα με έκθεση της Διεθνούς Διαφάνειας 

(Transparencia Internacional) το 

προηγούμενο έτος, κύριοι δικαιούχοι του 

συστήματος Golden Visa στην Ισπανία είναι 

οι Κινέζοι επενδυτές. Συνολικά 2.712 πολίτες 

της Κίνας έλαβαν Golden Visa στην Ισπανία 

από το 2013, ακολουθούμενοι από τους 

Ρώσους (1.159) και τους Ιρανούς (203). Η 

κυβέρνηση έχει επίσης εξουσιοδοτήσει 179 

Αμερικανούς, 177 Βρετανούς, 143 Αιγύπτιους, 

143 Ουκρανούς, 122 Φιλιππινέζους, 114 

Μεξικανoύς και 89 πολίτες της Σαουδικής 

Αραβίας να παραμείνουν μέσω αυτού του 

συστήματος στην χώρα.   

Υπενθυμίζεται ότι από την αρχή χορήγησης 

καθεστώτος Golden Visa, πριν από δέκα 

χρόνια, έχουν χορηγηθεί 10.576 σχετικές 

άδειες παραμονής στην Ισπανία για 

επενδύσεις σε ακίνητα. Οι κύριες επαρχίες 

όπου οι αλλοδαποί έχουν αγοράσει ακίνητη 

περιουσία προς απόκτηση εν λόγω άδειας 

παραμονής είναι η Βαρκελώνη, η Μαδρίτη, η 

Μάλαγα, το Αλικάντε, οι Βαλεαρίδες Νήσοι και 

η Βαλένθια, συγκεντρώνοντας το 90% των 

αδειών σε αυτά τα εδάφη. Σε πόλεις όπως η 

Marbella και η Βαρκελώνη, οι αγορές 

κατοικιών που συνδέονται με αυτό το είδος 

συναλλαγής, αντιπροσώπευαν το 7,1% και το 

5,3%, αντίστοιχα, του συνολικού αριθμού 

πωλήσεων κατοικιών κατά το προηγούμενο 

έτος. 
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Κινεζική εταιρεία παραγωγής 

ηλεκτρικών αυτοκινήτων στη 

Βαρκελώνη 

Σύμφωνα με ισπανικές οικονομικές πηγές, η 

κινεζική αυτοκινητοβιομηχανία Chery θα είναι 

ο πρώτος Κινέζος κατασκευαστής οχημάτων 

στην Ισπανία. Ειδικότερα, εν λόγω κινεζική 

εταιρεία παραγωγής ηλεκτρικών 

αυτοκινήτων, αναμένεται άμεσα να 

ολοκληρώσει την εγκατάστασή της στην 

Ελεύθερη Ζώνη (Zona Franca) Βαρκελώνης, 

στο σημείο όπου έως το τέλος του 2021, 

δραστηριοποιούνταν η ιαπωνική εταιρεία 

Nissan. Εν λόγω κίνηση λαμβάνει χώρα στο 

πλαίσιο της διαδικασίας επανεκβιομηχάνισης 

της γης της ιαπωνικής πολυεθνικής, μετά από 

απόφαση της Nissan να κλείσει το εργοστάσιό 

της, έπειτα από 42 χρόνια δραστηριότητας.  

Σε σχετικές δηλώσεις του, ο Υπουργός 

Επιχειρηματικότητας και Εργασίας της 

Κυβέρνησης της Καταλονίας, Roger Torrent, 

εμφανίσθηκε αισιόδοξος ως προς την πορεία 

των διαπραγματεύσεων, οι οποίες 

επιταχύνθηκαν τις τελευταίες ημέρες και με τη 

παρέμβαση του ισπανικού Υπουργείου 

Βιομηχανίας. Η πρόβλεψη είναι ότι, στο τέλος 

της επόμενης εβδομάδας, θα 

πραγματοποιηθεί εκδήλωση στη Βαρκελώνη 

παρουσία των αρχών της ισπανικής 

Κυβέρνησης, της Κοινότητας της Καταλονίας 

και του Δημοτικού Συμβουλίου,  προκειμένου 

να ανακοινωθεί επισήμως η συμφωνία με την 

οποία ο κινεζικός όμιλος αυτοκινήτων θα 

παράγει τα ηλεκτρικά οχήματα «Omoda» στο 

εργοστάσιο της Zona Franca.  

Στις εγκαταστάσεις του πρώην εργοστασίου 

της Nissan στη Βαρκελώνη 

πραγματοποιήθηκαν δύο έλεγχοι που 

ανέθεσε η Chery, ο ένας εκ των οποίων και 

στο βαφείο, το οποίο η Nissan είχε δεσμευτεί 

να ανακαινίσει (προς εναρμόνιση με τους 

νέους περιβαλλοντικούς κανονισμούς) με 

επένδυση 70 εκατ. ευρώ και του οποίου η 

ανακαίνιση εκκρεμεί έως και σήμερα. 

Σημειώνεται τέλος, ότι ενώ στις συζητήσεις 

των διαπραγματεύσεων είχε τεθεί το 

ενδεχόμενο να κατασκευάζονται μόνο 

αυτοκίνητα που θα είναι ήδη 

ημισυναρμολογημένα από την Κίνα, τελικά 

έχει πλέον συμφωνηθεί η κατασκευή 

ολοκληρωμένων οχημάτων, γεγονός που θα 

οδηγήσει σε μεγαλύτερο όγκο συμβάσεων. 

Υπενθυμίζεται ότι η κατασκευή ολόκληρων 

οχημάτων αναγκάζει τη Chery να καταβάλει 

περαιτέρω προσπάθειες ανεύρεσης τοπικών 

προμηθευτών εξαρτημάτων, διότι 

διαφορετικά το κόστος των οχημάτων που 

κατασκευάζονται στην Ισπανία θα ήταν 

υπερβολικό.  

Εν λόγω συμφωνία αποτελεί αισιόδοξο 

μήνυμα για τους 1.400 εργαζόμενους στο 

πρώην εργοστάσιο της Nissan, οι οποίοι 

ανέμεναν λύση που θα οδηγούσε σε 

πραγματική επανεκβιομηχάνιση των 

εγκαταστάσεων, ενώ το νέο έργο αναμένεται 

να δημιουργήσει έτι περαιτέρω νέες θέσεις 

εργασίας. 
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Επικύρωση προστίμου εις βάρος της 

Ισπανίας ύψους 28 εκ ευρώ, υπέρ 

του γερμανικού ενεργειακού Ομίλου 

RWE 

Όπως ανέφεραν εδώ οικονομικές πηγές, το 

εδρεύον στην Ουάσιγκτων Διεθνές Κέντρο 

Διακανονισμού Επενδυτικών Διαφορών 

(ICSID - Centro Internacional de Arreglo de 

Diferencias Relativas a Inversiones) 

αναγνώρισε το δικαίωμα του ενός εκ των 

κορυφαίων διεθνώς στον κλάδο 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας γερμανικού 

Ομίλου RWE, με σημαντική παρουσία και στην 

Ισπανία,  να λάβει αποζημίωση της τάξεως 

των 28 εκατ. ευρώ, εν όψει του αντίκτυπου  

που είχε η αναδρομική απόσυρση των 

πριμοδοτήσεων ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας από πλευράς ισπανικής 

Κυβέρνησης, στις επτά εγκαταστάσεις ΑΠΕ 

που εν λόγω όμιλος είχε αναπτύξει στην 

Ισπανία. 

Ως άνω πηγές αναφέρουν ότι η Ισπανία έχει 

ήδη συγκεντρώσει 26 ανάλογες αρνητικές 

αποφάσεις εις βάρος της, συνολικού 

κόστους αποζημιώσεων της τάξεως των 1,8 

δισ. ευρώ (σε αποζημιώσεις, έξοδα, αμοιβές 

δικηγόρων και τόκους υπερημερίας) λόγω 

της αναδρομικής απόσυρσης, το έτος 2013, 

υπεσχημένων κινήτρων στον τομέα των ΑΠΕ, 

εν όψει αδυναμίας κάλυψης σχετικών 

κονδυλίων από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Η διαδικασία διαιτησίας στην υπόθεση του 

γερμανικού Ομίλου RWE ξεκίνησε τον 

Δεκέμβριο του 2014, με την πρωτόδικη  

απόφαση να δημοσιεύεται το 2019, 

απαιτώντας από την Ισπανία την καταβολή 

αποζημίωσης για τις περιπτώσεις των επτά 

σταθμών παραγωγής ΑΠΕ, όπου υπήρξε 

μονομερής μεταβολή των οικονομικών όρων 

πριμοδοτήσεων από ισπανικής πλευράς.  

Σημειώνεται επίσης ότι το από τον Μάρτιο τ.ε. 

αίτημα ακύρωσης της ισπανικής Κυβέρνησης 

σε σχέση με την ποινή που επιβλήθηκε εις 

βάρος της, απορρίφθηκε από ad hoc 

συσταθείσα επιτροπή του Διεθνούς Κέντρου 

Διακανονισμού Επενδυτικών Διαφορών 

(ICSID) , επικυρώνοντας την αρχική 

απόφαση, η οποία ανέφερε ότι «η Ισπανία δεν 

μπορεί να επικαλεστεί το δίκαιο της Ε.Ε. για να 

παρακάμψει τις δεσμεύσεις της βάσει του 

Διεθνούς Δικαίου, ως συμβαλλόμενο μέρος 

στη Συνθήκη για τον Χάρτη Ενέργειας». 

Παρουσίαση «Χαρτογράφησης 

Επιχειρηματικού Οικοσυστήματος 

Μικροηλεκτρονικών στην Ισπανία» 

από τον ICEX 

Το μεσημέρι της 15ης Απριλίου έλαβε χώρα σε 

αίθουσα του ισπανικού φορέα εξωστρέφειας 

ICEX (España Exportación e Inversiones) 

παρουσίαση μελέτης χαρτογράφησης του 

επιχειρηματικού οικοσυστήματος στον τομέα 

των μικροηλεκτρονικών συστημάτων 

(μικροκυκλωμάτων, ημιαγωγών), έτους 2023, 

στην αγγλική, οποία εκπονήθηκε με τη 

μέριμνα και εποπτεία του φορέα ICEX / Invest 

in Spain σε συνεργασία με τον κλαδικό φορέα 

της ισπανικής ψηφιακής βιομηχανίας Ametic. 

Εν λόγω μελέτη εκπονήθηκε στο πλαίσιο της 

προσπάθειας του ισπανικού Κράτους και των 

κλαδικών φορέων να αποτυπώσουν την 
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κατάσταση που επικρατεί στο εξαιρετικά 

δραστήριο εν λόγω κλάδο στην Ισπανία,  με 

στόχο αυτός να μπορέσει να απορροφήσει 

τα σημαντικά κονδύλια που του προορίζονται 

από το τομεακό πρόγραμμα της Ισπανίας 

(PERTE) για τον κλάδο των μικροηλεκτρονικών 

συστημάτων, στο πλαίσιο του Σχεδίου 

Ανάκαμψης. Πιο συγκεκριμένα, το εν λόγω 

τομεακό πρόγραμμα στοχεύει να ενισχύσει τις 

δυνατότητες σχεδιασμού και παραγωγής της 

βιομηχανίας μικροηλεκτρονικών και 

ημιαγωγών στην Ισπανία, δεδομένης της 

ισχυρής και διαρκώς αυξανόμενης εγχώριας 

και διεθνούς ζήτησης για ημιαγωγούς σε 

βασικούς τομείς όπως η 

αυτοκινητοβιομηχανία ή οι οικιακές συσκευές 

και της ανάγκη επιτάχυνσης της διαδικασίας 

επίτευξης «αυτονομίας» στην κατασκευή 

microchips. Εν λόγω στρατηγικής σημασίας 

τομέας αναμένεται να κινητοποιήσει δημόσια 

επενδυτικά κεφάλαια της τάξεως των 12 δισ. 

ευρώ έως το 2027, καθώς και να 

ενεργοποιήσει σημαντικό όγκο ιδιωτικών 

επενδύσεων. Το τομεακό πρόγραμμα PERTE 

αναπτύσσεται γύρω από τέσσερις 

στρατηγικούς άξονες που καλύπτουν 

ολόκληρη την αλυσίδα αξίας του κλάδου σε 

διαφορετικές φάσεις, οι οποίες 

περιλαμβάνουν την ενίσχυση του 

επιστημονικού δυναμικού με σκοπό τη 

σύλληψη νέων προϊόντων, την ανάπτυξη 

στρατηγικής σχεδιασμού νέων προϊόντων, 

την παραγωγή microchip και την 

ισχυροποίηση ολόκληρου του κλάδου 

ηλεκτρονικών προϊόντων (ΤΠΕ), ώστε να 

λειτουργεί ως «γεννήτρια» ζήτησης για την 

ενίσχυση του εγχώριου επιχειρηματικού 

οικοσυστήματος των ημιαγωγών.  

Βασικοί ομιλητές στην παρουσίαση ήταν από 

πλευράς ICEX ο Διευθυντής Επενδυτικών 

Projects του υποφορέα Invest in Spain κ. 

Javier Yraola, ο Ειδικός Επίτροπος για το 

ισπανικό πρόγραμμα PERTE 

μικροηλεκτρονικών και εκπρόσωπος του 

κρατικού επενδυτικού Ταμείου για τον εν λόγω 

τομέα “SEMYS” κ. Jaime Martorell, ο 

Διευθυντής Ηλεκτρονικής Βιομηχανίας του 

Ametic κ. Eduardo Valencia, ο Συντονιστής 

της Επιτροπής Μικροηλεκτρονικών του 

Ametic κ. Marcos Martínez και ο Σύμβουλος 

και συνεργάτης του Ametic κ. Josep María 

Insenser. Επίσης, η Διευθύνουσα Σύμβουλος 

του Invest in Spain κα Elisa García και ο 

Διευθυντής Υποδομών και Ψηφιακής 

Οικονομίας του ICEX κ. José maría Blasco 

μίλησαν για τις δυνατότητες που προσφέρει ο 

ICEX στη στήριξη της εξωστρέφειας του εν 

λόγω ισπανικού κλάδου και στην 

προσέλκυση επενδύσεων σε εν λόγω τομέα 

στην Ισπανία. Βασικά συμπεράσματα από τις 

παρουσιάσεις και τη συζήτηση που 

ακολούθησε η έμφαση που πρέπει να δοθεί 

στην ενίσχυση και ανάπτυξη των κλάδων της 

εκπαίδευσης και κατάρτισης επιστημονικού 

και λοιπού ειδικευμένου εργατικού δυναμικού, 

καθώς και στον υποτομέα του σχεδιασμού 

νέων προϊόντων. Μετέχοντες ομιλητές 

συμφώνησαν ότι, καίτοι Ισπανία τοποθετείται 

σε αρκετά καλή ανταγωνιστική θέση σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο στον τομέα των 
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μικροηλεκτρονικών συστημάτων, έχει εν 

τούτοις, όπως και άλλες χώρες του 

ευρωπαϊκού Νότου, ένα κάποιο μειονέκτημα 

όσον αφορά την απορροφητικότητα 

χρηματοδοτικών κεφαλαίων για περαιτέρω 

ανάπτυξη του τομέα και ως εκ τούτου υστερεί 

κάπως σε επίπεδο ανταγωνιστικότητας σε 

σύγκριση με άλλους δυτικοευρωπαϊκούς 

«παίκτες». 

Ανάληψη σύμβασης για την 

ανάπτυξη του αμυντικού 

τηλεπικοινωνιακού δικτύου I3D από 

την Telefónica 

Σύμφωνα με σχετικό ανακοινωθέν του 

ισπανικού Υπουργείου Άμυνας, η νέα 

σύμβαση για την ανάπτυξη του δικτύου 

τηλεπικοινωνιακών μεταφορών για τους 

σκοπούς του κλάδου της εθνικής άμυνας, 

γνωστού ως “I3D” (Infraestructura Integral 

de Información para la Defensa) ανατέθηκε 

στον μεγάλο εγχώριο τηλεπικοινωνιακό 

πάροχο Telefónica, μόλις λίγες βδομάδες 

αφ’ ότου είχε επισημοποιηθεί η «επιστροφή» 

του ισπανικού Κράτους στο μετοχικό 

κεφάλαιο της εταιρείας με την απόκτηση έως 

και του 10% του κεφαλαίου του Ομίλου μέσω 

του κρατικού Ταμείου βιομηχανικών 

συμμετοχών SEPI και εν όψει της εισδοχής 

του σαουδαραβικού τηλεπικοινωνιακού 

κολοσσού Saudi Telecom Company με 

μερίδιο έως 9,9%. Όπως σημειώνουν εδώ 

κλαδικές πηγές, Όμιλος Telefónica έχει 

καταστεί ένας εκ των κυρίων αποδεκτών 

τηλεπικοινωνιακών συμβάσεων του 

ισπανικού Υπουργείου Άμυνας, αφού το 

2023 της ανατέθηκαν πέντε συμβάσεις αξίας 

σχεδόν 170 εκατ. ευρώ, ενώ τον Ιανουάριο 

του 2024 κέρδισε διαγωνισμό για την 

προμήθεια των νέων δορυφόρων “Spainsat 

NG”, αξίας περίπου 30 εκατ. ευρώ. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση 

επισημοποίησης της σύμβασης που 

δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα 

(BOE) από το Υπουργείο Άμυνας, η 

Telefónica κέρδισε τον διαγωνισμό έναντι 

προσφοράς 80,3 εκατ. ευρώ για τρία από τα 

τέσσερα τμήματα που συνθέτουν τη 

σύμβαση του έργου “I3D”, που έχει συνολικό 

προϋπολογισμό 83,6 εκατ. ευρώ και 

περιλαμβάνει τον εξοπλισμό οπτικής 

καλωδίωσης (σκοτεινές ίνες) και τις 

συμπληρωματικές εγκαταστάσεις. 

Σημειωτέον ότι το τέταρτο τμήμα της 

σύμβασης, αξίας 3,3 εκατ. ευρώ αναφέρεται 

στο καλώδιο “Balalink” που αφορά τη 

σύνδεση «σκοτεινής» ίνας στο τμήμα που 

συνδέει τις περιοχές Βαλένθιας και 

Μαγιόρκας, το οποίο εγκαθιστά ο Όμιλος 

IslaLink, που δραστηριοποιείται και στη χώρα 

μας μέσω της σχετικά πρόσφατης 

εγκατάστασης του υποβρύχιου 

τηλεπικοινωνιακού συστήματος “IONIAN” 

που συνδέει το Crotone της Ιταλίας με την 

Πρέβεζα στην Ελλάδα, καθώς και των 

καλωδιακών διασυνδέσεών του. 
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Δημιουργία νέου επενδυτικού 

Ταμείου προς απορρόφηση 

κονδυλίων Σχεδίου Ανάκαμψης   

Στις 16/4 το ισπανικό Υπουργικό Συμβούλιο 

έδωσε την οριστική του έγκριση στη 

δημιουργία νέου επενδυτικού Ταμείου, 

αποκαλούμενου «Ταμείο Συνεπένδυσης» 

(“Fondo de Coinversión” - Foco), 

εξοπλισμένου με χρηματοδοτικά κεφάλαια 

ύψους 2 δισ. ευρώ, που θα τροφοδοτείται με 

πιστωτικά κονδύλια της Ε.Ε.  και με σκοπό έως 

το 2026 να διοχετεύει πόρους σε 

χρηματοοικονομικά μέσα ή σε εταιρείες που 

αναπτύσσουν επενδυτικά έργα σε ολόκληρη 

την ισπανική Επικράτεια. Τα εν λόγω πιστωτικά 

κονδύλια θα προέρχονται από κεφάλαια που 

διατίθενται στην Ισπανία στο πλαίσιο του 

Σχεδίου Ανάκαμψης (“Next Generation EU”). 

Το νέο Ταμείο στοχεύει εξάλλου στην 

προσέλκυση και ξένων επενδυτικών 

κεφαλαίων στην Ισπανία. Τα 

χρηματοδοτούμενα από το νέο Ταμείο έργα 

στοχεύουν να προσελκύσουν ξένες 

επενδύσεις που συμβάλλουν στη 

μεταμόρφωση της οικονομίας, με ιδιαίτερη 

επικέντρωση σε τομείς που θεωρούνται 

στρατηγικής σημασίας, όπως η 

περιβαλλοντική και ψηφιακή μετάβαση. 

Επισημαίνεται ότι η ιδέα της δημιουργίας του 

νέου ως άνω χρηματοδοτικού μέσου, στο 

πλαίσιο της δεύτερης φάσης του Σχεδίου 

Ανάκαμψης, είχε τύχει μίας πρώτης έγκρισης 

από την ισπανική Κυβέρνηση στο τέλος 

Δεκεμβρίου του 2023, με στόχο αυτό να 

συμβάλει στο μετασχηματισμό του ισπανικού 

παραγωγικού μοντέλου προσελκύοντας 

ξένες επενδύσεις σε ιδιωτικές εταιρείες που 

πραγματοποιούν επενδύσεις στην Ισπανία σε 

δραστηριότητες που ευθυγραμμίζονται με 

τους στόχους του Σχεδίου Ανάκαμψης, όπως 

η ενεργειακή μετάβαση, ο ψηφιακός 

μετασχηματισμός, βιώσιμη κινητικότητα, 

βιοτεχνολογία ή βιώσιμη γεωργία.  

Η διαχείριση του αποκαλούμενου Ταμείου 

Συνεπένδυσης, το οποίο περιλαμβάνει όπως 

προαναφέρθηκε ευρωπαϊκά κεφάλαια 

«Επόμενης Γενιάς» που περιλαμβάνονται στην 

Προσθήκη του Σχεδίου Ανάκαμψης που 

εγκρίθηκε για την Ισπανία τον Οκτώβριο του 

2023 έχει ανατεθεί στο δημόσιο επενδυτικό 

Ταμείο COFIDES, οι δε επενδύσεις κεφαλαίου 

μέσω του νέου Ταμείου θα γίνονται κατά κύριο 

λόγο, πάντα υπό καθεστώς «συνεπένδυσης» 

με ξένους επενδυτές, του δημόσιου και του 

ιδιωτικού τομέα. Υπό το νέο σχήμα, οι 

εκάστοτε «συνεπενδυτές» θα πρέπει να 

συνεισφέρουν, για κάθε συναλλαγή, 

επενδυτικά κεφάλαια τουλάχιστον ισοδύναμα 

με τη συνεισφορά του Ταμείου FOCO. Το νέο 

Ταμείο μπορεί να πραγματοποιεί άμεσες 

επενδύσεις σε εταιρείες, ενώ θα αναλαμβάνει 

επίσης συμμετοχές σε επενδυτικά οχήματα 

που υποστηρίζουν νέες επενδύσεις στην 

Ισπανία στους τομείς που αποτελούν 

στόχους του ισπανικού Σχεδίου Ανάκαμψης. 

Είσοδος Εμιρατινής TAQA στο 

μετοχικό κεφάλαιο Ομίλου Naturgy 

Έγκυρες ισπανικές οικονομικές πηγές 

αναφέρουν σήμερα ότι ολοκληρώνεται 

συμφωνία μεταξύ της βιομηχανικής εταιρείας 
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συμμετοχών CriteriaCaixa θυγατρικής του 

μεγάλου χρηματοπιστωτικού Ομίλου Caixa 

και μεγάλου ενεργειακού Ομίλου των ΗΑΕ, 

αναφορικά με την φιλική εξαγορά, από τον 

δεύτερο, σημαντικότατου μεριδίου στο 

μετοχικό κεφάλαιο του μεγάλου ισπανικού 

πολυεθνικού ενεργειακού Ομίλου Naturgy. 

Σύμφωνα με τις ανωτέρω πηγές, ο Εμιρατινός 

Όμιλος που ενδιαφέρεται να εξαγοράσει 

σημαντικό μερίδιο στη Naturgy, είναι ο 

μεγάλος κρατικός ενεργειακός Όμιλος του 

Αμπού Ντάμπι, TAQA. Κατά τις ίδιες πηγές, 

Όμιλος Naturgy ενημέρωσε χθες, 15/4, την 

ισπανική Εθνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

(CNMV), γνωστοποιώντας της ότι εξελίσσεται 

διαπραγμάτευση με Όμιλο των ΗΑΕ σχετικά με 

την εξαγορά από αυτόν μεριδίου 40% του 

ισπανικού ενεργειακού Ομίλου.   

Επισημαίνεται ότι μία τέτοια συναλλαγή, όπως 

επισημαίνουν εδώ έγκυροι αναλυτές, θα 

άνοιγε το δρόμο για την αποχώρηση τόσο 

του αμερικανικού επενδυτικού Ταμείου 

υποδομών GIP (με μερίδιο 20,6%) όσο και του 

βρετανικού επενδυτικού Ταμείου CVC (με 

μερίδιο 20,7%) από το κεφάλαιο της Naturgy, 

ενώ, όπως αναφέρουν ανωτέρω οικονομικές 

πηγές, η συμφωνία του Εμιρατινού Ομίλου με 

τον Όμιλο CriteriaCaixa (που κατέχει μερίδιο 

26,7% στη Naturgy) και τα δύο ως άνω 

επενδυτικά Ταμεία θα οδηγούσε σε φιλική 

προσφορά εξαγοράς της Naturgy. 

Σημειώνεται ότι τα δύο ως άνω επενδυτικά 

Ταμεία φέρονται να επιθυμούσαν εδώ και 

μερικά χρόνια την έξοδό τους από το 

κεφάλαιο της Naturgy, μέσω του σχεδίου 

αναδιάρθρωσης “Géminis” που είχε 

ανακοινωθεί τον Φεβρουάριο 2022, ήτοι 

διαχωρισμού του Ομίλου Naturgy σε δύο 

ανεξάρτητες εταιρείες, το οποίο ωστόσο 

αναθεωρήθηκε από την ισπανική Κυβέρνηση 

στις αρχές του 2023, γεγονός που επέφερε την 

αναστολή υλοποίησής του, σε μία περίοδο 

αναζήτησης ασφάλειας και σταθερότητας 

των συνθηκών, των τιμών και της 

προσφοράς ενέργειας, με τη Naturgy να 

αποτελεί σημαντικότατο πάροχο  παροχής 

φυσικού αερίου για την Ισπανία.  

Επισημαίνεται ότι Όμιλος CriteriaCaixa, αλλά 

και αυστραλιανό επενδυτικό Ταμείο IFM, οποίο 

κατέχει σήμερα μερίδιο 15%, θα απέχουν κατά 

πάσα πιθανότητα από την προσφορά 

εξαγοράς. Σύμφωνα με τις ανωτέρω 

οικονομικές πηγές, η διαπραγμάτευση μεταξύ 

των μερών βρισκόταν σε εξέλιξη για 

περισσότερο από ένα μήνα και διεξήχθη εν 

γνώσει της ισπανικής Κυβέρνησης, η οποία, 

κατ’ αρχήν δεν έχει προβάλει άρνηση στην 

ενδεχόμενη είσοδο Εμιρατινού Ομίλου στο 

κεφάλαιο της Naturgy. Εφ’ όσον βεβαίως 

επιβεβαιωθούν οι εν λόγω πληροφορίες, 

θεωρείται πολύ πιθανό να επιβληθούν όροι 

στον μελλοντικό μεγαλομέτοχο προκειμένου 

να εισέλθει στη Naturgy, δεδομένου ότι η 

εταιρεία διαχειρίζεται ορισμένες στρατηγικού 

χαρακτήρα συμβάσεις προμήθειας φυσικού 

αερίου με την Αλγερία. Σημειώνεται ότι σε 

κεφάλαιο Naturgy μετέχει επίσης ο κρατικός 

Όμιλος υδρογονανθράκων της Αλγερίας 

Sonatrach με μερίδιο 4,1%, ενώ μερίδιο 12,9% 

των μετοχών τυγχάνει ελεύθερης 



 
16 

διαπραγμάτευσης στο Χρηματιστήριο 

Μαδρίτης.  

Σύμφωνα με εδώ χρηματιστηριακές πηγές, με 

βάση τις τρέχουσες τιμές των μετοχών της 

Naturgy, η ενδεχόμενη εξαγορά των μεριδίων 

των επενδυτικών Ταμείων CVC και GIP από 

τον Εμιρατινό Όμιλο πιθανότατα θα σημάνει 

έσοδα της τάξεως των 360 εκατ. ευρώ για 

έκαστο εξ αυτών. Εν λόγω τιμή εξαγοράς δεν 

θεωρείται ιδανική, η εναλλακτική της 

εξαγοράς θα μπορούσε ωστόσο να 

χρησιμεύσει για την εταιρεία ώστε να αυξήσει 

την -σχετικά προβληματική το τελευταίο 

διάστημα- ρευστότητά της στο 

Χρηματιστήριο.   

Aνακοίνωση απόκτησης του 5% του 

μετοχικού κεφαλαίου της Telefónica 

από το Kρατικό Eπενδυτικό Ταμείο 

SEPI 

Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωση του 

ισπανικού Κρατικού Ταμείου Συμμετοχών SEPI 

(Sociedad Estatal de Participaciones 

Industriales), το Ταμείο γνωστοποίησε στην 

Εθνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (CNMV) την 

απόκτηση μετοχών του μεγάλου 

τηλεπικοινωνιακού παρόχου της χώρας 

Telefónica, που αντιστοιχούν σε ποσοστό 5% 

του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, από 

το 3% που είχε γνωστοποιήσει τον 

προηγούμενο μήνα. Η ανακοίνωση 

πραγματοποιήθηκε λίγο μετά τη διεξαγωγή 

της συνέλευσης των μετόχων του φορέα την 

περασμένη Παρασκευή. Σύμφωνα με εν λόγω 

ανακοίνωση, η SEPI ελέγχει πλέον το 5,034% 

της Telefónica, γεγονός που την καθιστά 

μεγαλύτερο μέτοχο έναντι της CriteriaCaixa, η 

οποία την περασμένη εβδομάδα αύξησε το 

ποσοστό της από 2,69% σε 5,007%. Η BBVA, 

σύμφωνα με την ετήσια έκθεση της 

Telefónica για το 2023, είχε μερίδιο 4,86% στην 

τηλεπικοινωνιακή εταιρεία στο τέλος του 

έτους, ενώ η BlackRock είχε συνολικό μερίδιο 

4,98%. 

Επισημαίνεται ότι ένα από τα κύρια θέματα 

που θα πρέπει τώρα να αντιμετωπίσει η 

Telefónica είναι η ανανέωση του διοικητικού 

της συμβουλίου, ώστε να επιτραπεί η 

συμμετοχή νέων μετόχων, την στιγμή που 

οικονομικές πηγές αναφέρουν ότι Ισπανός 

Υπουργός Οικονομίας, κ. Carlos Cuerpo, 

επιβεβαίωσε πριν από λίγες ημέρες ότι η SEPI 

θα ζητήσει να ενταχθεί στο διοικητικό 

συμβούλιο του φορέα.  

Εν λόγω κίνηση πραγματοποιήθηκε σε 

συμμόρφωση της απόφασης του ισπανικού 

Υπουργικού Συμβουλίου τον περασμένο 

Δεκέμβριο, η οποία είχε αναθέσει στην SEPI την 

εξαγορά μετοχών της Telefónica και 

ειδικότερα έως και το 10% του μετοχικού της 

κεφαλαίου. Εν λόγω κίνηση θεωρείται επίσης 

βέβαιο ότι έρχεται ως αντίδραση στην 

εξαγορά μεριδίου (9,9% του μετοχικού 

κεφαλαίου του ισπανικού ομίλου) από τον 

σαουδαραβικό τηλεπικοινωνιακό Όμιλο STC 

(Saudi Telecom Company). Με τον τρόπο 

αυτό, το ισπανικό Κράτος επανέρχεται στο 

κεφάλαιο του Ομίλου Telefónica έπειτα από 

την ολοκλήρωση της ιδιωτικοποίησής του το 

έτος 1997, διασφαλίζοντας την παρουσία του 

δημοσίου συμφέροντος στην εταιρεία, αν και 
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επισήμως η Κυβέρνηση έχει αποσυνδέσει το 

ζήτημα της εισόδου του SEPI στο κεφάλαιο της 

Telefónica από την επιχειρούμενη εξαγορά 

από την STC μεριδίου 9,9% του Ομίλου. 

31η Τεχνολογική Έκθεση - Συνέδριο 

Aslan 2024 

Πραγματοποιήθηκε κατά το διήμερο 17 και 18 

Απριλίου, στο “Palacio de Congresos” της 

IFEMA, επίσημου Οργανισμού διοργάνωσης 

εμπορικών εκθέσεων και συνεδρίων της 

Μαδρίτης, η ισπανική τεχνολογική Έκθεση και 

Συνέδριο Aslan 2024. Διοργανωτής ήταν η 

ισπανική τεχνολογική Ένωση Aslan, μία εκ των 

σημαντικότερων του τομέα στη χώρα, που 

αριθμεί περίπου 190 ισπανικές τεχνολογικές 

επιχειρήσεις.  

Στο εκθεσιακό τμήμα της φετινής Aslan 

συμμετείχαν περισσότεροι από 125 εκθέτες, 

κυρίως ισπανικών τεχνολογικών εταιρειών, ή 

ντόπιων συνεργατών / αντιπροσώπων 

μεγάλων διεθνών τεχνολογικών εταιρειών, 

κατά κύριο λόγο -ή και σχεδόν αποκλειστικά- 

του ψηφιακού τομέα. Παρούσες στην έκθεση  

ήταν ασφαλώς οι μεγάλες γνωστές 

πολυεθνικές εταιρείες του κλάδου. Στη φετινή 

έκδοση οι εκθέτες προέρχονταν, ως επί το 

πλείστον, από τους τομείς της 

κυβερνοασφάλειας, του διαδικτυακού 

νέφους, της συνδεσιμότητας και της 

ανάλυσης και διαχείρισης δεδομένων. Το 

συνεδριακό τμήμα περιελάμβανε ομιλίες και 

παρουσιάσεις από περίπου 150 

επαγγελματίες του κλάδου στους τομείς της 

κυβερνοασφάλειας, του διαδικτυακού 

νέφους, της ανάλυσης δεδομένων, των 

«έξυπνων» δικτύων και της τεχνητής 

νοημοσύνης, καθώς και ειδικά προγράμματα 

με ομιλίες ηγετικών στελεχών του χώρου.  

Η επισκεψιμότητα ξεπέρασε τους 7.500 

επαγγελματίες, κυρίως προερχόμενους από 

τον κλάδο της πληροφορικής. Οι 

επαγγελματίες του κλάδου είχαν την ευκαιρία 

να γνωρίσουν και να συνομιλήσουν από 

κοντά με επιχειρήσεις του τομέα, να 

ανταλλάξουν απόψεις και να συνάψουν 

επιχειρηματικές συμφωνίες. Σημαντική ήταν η 

παρουσία επιχειρήσεων που παρέχουν 

συνδυασμένες λύσεις κυβερνοασφάλειας, 

διαδικτυακού και υπολογιστικού νέφους κλπ., 

με την παρουσία επισκεπτών στα 

συγκεκριμένα περίπτερα να είναι αρκετά 

αυξημένη.  

Ο Επικεφαλής του Γραφείου ΟΕΥ επισκέφθηκε 

την Έκθεση στις 17/4, περιηγήθηκε στους 

χώρους της, τόσο εκθεσιακούς όσο και 

συνεδριακούς, ενώ εντόπισε περίπτερο 

ντόπιου αντιπροσώπου της Intracom 

Telecom με την επωνυμία Alora και είχε την 

ευκαιρία να συνομιλήσει με Ισπανό 

συνεργάτη του ελληνικού Ομίλου με μακρά 

εμπειρία σε προηγούμενες εκδόσεις της 

Aslan. Βασικό συμπέρασμα υπογράφοντα, 

από τις συνομιλίες του με Ισπανούς εκθέτες, 

είναι ότι η Έκθεση θα μπορούσε να ενδιαφέρει 

ελληνικές τεχνολογικές επιχειρήσεις οι οποίες 

προσφέρουν ολοκληρωμένες τεχνολογικές 

εφαρμογές οι οποίες θα ενδιέφεραν εδώ 

μεγάλους εταιρικούς Ομίλους για να τις 

αγοράσουν, ή Ισπανούς developers με 

σκοπό την ανάπτυξη συνεργασιών. Για 
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περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με 

την Έκθεση Aslan, οι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα: 

https://aslan.es, ενώ πληροφορίες για την 

Έκθεση-Συνέδριο εντοπίζονται στην 

ιστοσελίδα: https://aslan.es/congreso. Η 

επόμενη διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί 

μεταξύ 18 και 19 Μαρτίου 2025. 

Εξαγορά υπολοίπου μεριδίου 

γερμανικής θυγατρικής Telefónica 

Σύμφωνα με εδώ οικονομικές πηγές και 

σχετικά εταιρικά ανακοινωθέντα, ισπανικός 

τηλεπικοινωνιακός κολοσσός Telefónica, στο 

πλαίσιο της προσφοράς εξαγοράς που είχε 

ξεκινήσει στο τέλος του 2023 και έπειτα από 

την απόκτηση τον παρελθόντα Ιανουάριο 

μεριδίου 93,1% της γερμανικής θυγατρικής 

του Telefónica Deutschland έναντι τιμήματος 

1,483 δισ. ευρώ, μόλις πέτυχε να αποκτήσει 

πρόσθετο μερίδιο 2,5% έναντι 175 εκατ. ευρώ, 

φθάνοντας συνολικό μερίδιο της τάξεως του 

96,85% στη γερμανική εταιρεία. Εν λόγω 

μερίδιο επετεύχθη έπειτα από το τέλος της 

περιόδου αποδοχής που αντιστοιχεί στη 

δημόσια προσφορά εξαγοράς «με εξαίρεση» 

της γερμανικής θυγατρικής από τη 

διαπραγμάτευση μετοχών της στο 

Χρηματιστήριο (“OPA de exclusión de 

negociación”), η οποία έιχε ανακοινωθεί στις 

7 Μαρτίου τ.ε. Επισημαίνεται ότι ο ισπανικός 

Όμιλος, έπειτα από την απόκτηση του 93,1% 

της Telefónica Deutschland τον Ιανουάριο, 

συνέχισε να αγοράζει μετοχές της γερμανικής 

θυγατρικής της στην αγορά για να υποβάλει 

στη συνέχεια την προαναφερθείσα 

προσφορά εξαγοράς «με εξαίρεση». 

Σημειώνεται ότι με την απόκτηση του 

πρόσθετου ως άνω μεριδίου, ο ισπανικός 

τηλεπικοινωνιακός Όμιλος ολοκληρώνει μια 

περίοδο σχεδόν 12 ετών από τότε που η 

Telefónica Deutschland εισήλθε στο 

χρηματιστήριο το φθινόπωρο του 2012 με 

στόχο τη συγκέντρωση κεφαλαίων για τη 

μείωση του χρέους της εταιρείας και, την εν 

συνεχεία, το 2014, εξαγορά της θυγατρικής E-

Plus του ολλανδικού τηλεπικοινωνιακού 

παρόχου KPN στη Γερμανία, με στόχο τη 

δημιουργία ενός τηλεπικοινωνιακού παρόχου 

ικανού να ανταγωνιστεί τις ηγέτιδες τότε της 

γερμανικής αγοράς, Deutsche Telekom και 

Vodafone.  

Σε σχετική ειδοποίηση που απεστάλη στην 

ισπανική Εθνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

(CNMV), η Telefónica αναφέρει ότι ο 

συνολικός αριθμός μετοχών που 

αποδέχθηκαν την προσφορά «με εξαίρεση» 

διαπραγμάτευσης και ο αριθμός των τίτλων 

της Telefónica Deutschland που 

αποκτήθηκαν από το άνοιγμα έως και το 

κλείσιμο της τελευταίας συνεδρίασης της 

περιόδου αποδοχής συνολικά ανέρχονται σε 

74.338.954 μετοχές, που αντιπροσωπεύουν 

περίπου το 2,5% του μετοχικού κεφαλαίου και 

των δικαιωμάτων ψήφου της γερμανικής 

θυγατρικής. Το συνολικό τίμημα που 

καταβλήθηκε για τη συμμετοχή αυτή, η οποία 

βρισκόταν στα χέρια των μειοψηφικών 

επενδυτών, είναι περίπου 175 εκατ. ευρώ, εξ 

ολοκλήρου σε μετρητά. Το γεγονός ότι δεν 
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επιτυγχάνεται από τον Όμιλο Telefónica η 

εξαγορά του 100% του κεφαλαίου της 

γερμανικής θυγατρικής της θεωρείται 

σύνηθες σε τέτοιου είδους συναλλαγές «με 

εξαίρεση» από τη διαπραγμάτευση, 

δεδομένου ότι υπάρχουν πάντοτε επενδυτές 

που δεν είναι ενημερωμένοι για τις προθεσμίες 

ή που δεν θυμούνται καν ότι διαθέτουν 

μειοψηφικά μερίδια εταιρικών Ομίλων στα 

χαρτοφυλάκιά τους. 

Χαμηλή απορροφητικότητα 

ευρωπαϊκών κονδυλίων Σχεδίου 

Ανάκαμψης από την Αυτόνομη 

Κοινότητα της Καταλονίας – μέτριες 

συνολικές επιδόσεις στην 

απορρόφηση 

Σύμφωνα με πρόσφατα (29/2) 

δημοσιευθέντα στοιχεία του ισπανικού 

Υπουργείου Οικονομίας, Εμπορίου και 

Επιχειρηματικότητας, η Καταλονία είναι η 

ισπανική Αυτόνομη Κοινότητα με τη 

χαμηλότερη απορροφητικότητα ευρωπαϊκών 

κονδυλίων από το Σχέδιο Ανάκαμψης, 

έχοντας απορροφήσει μόλις 33,1% των 

διατιθέμενων ενωσιακών πόρων. 

Συγκεκριμένα, εκ των 3,97 δισ. ευρώ που έχουν 

συνολικά έως τώρα διατεθεί στη Αυτόνομη 

Κοινότητα, έχουν δημοσιευθεί σχετικές 

προκηρύξεις δημόσιων διαγωνισμών για 

έργα συνολικής αξίας 2,59 δισ. ευρώ (με τα εν 

λόγω ευρωπαϊκά κονδύλια να έχουν 

εκταμιευθεί και εισρεύσει στην Κοινότητα 

Καταλονίας), ενώ έχουν απορροφηθεί 

κονδύλια ενισχύσεων μόλις 856 εκατ. ευρώ, 

από έργα τα οποία έχουν εκτελεστεί. 

Επισημαίνεται ότι τα περισσότερα και 

μεγαλύτερα έργα, χρηματοδοτούμενα από 

ευρωπαϊκά κονδύλια που έχουν υλοποιηθεί 

τοποθετούνται στους κλάδους ψηφιακής 

μετάβασης και αυτοκινητοβιομηχανίας.  

Σύμφωνα με τα στοιχεία, σε απόλυτους 

αριθμούς τα ενωσιακά κονδύλια Σχεδίου 

Ανάκαμψης που διατίθενται θεωρητικά στην 

Αυτόνομη Κοινότητα της Καταλονίας, ύψους 

3,97 δισ. ευρώ, βρίσκονται στη δεύτερη θέση 

πίσω από εκείνα που διατίθενται συνολικά 

στην Ανδαλουσία (ύψους 4,17 δισ. ευρώ), η 

οποία ωστόσο παρουσιάζει υψηλότερη 

απορροφητικότητα (ποσοστό 45,9% των 

εκταμιευθέντων ενωσιακών κονδυλίων).  

Επισημαίνεται ότι, στοιχεία που προέρχονται 

από σχετικές μετρήσεις της Κυβέρνησης της 

Αυτόνομης Κοινότητας της Καταλονίας 

διαφέρουν ωστόσο, υπολογίζοντας τη 

συνολική απορροφητικότητα ευρωπαϊκών 

χρηματοδοτικών κονδυλίων περί το 50%, με 

την περιφερειακή Κυβέρνηση να υποστηρίζει 

ότι το σύστημα μέτρησης της κεντρικής 

Κυβέρνησης δεν λαμβάνει υπ’ όψη κονδύλια 

ύψους 403 εκατ. ευρώ που ανατέθηκαν μέσω 

διαγωνισμών για την εκτέλεση 

προγραμμάτων, επενδύσεων και υπηρεσιών, 

καθώς και επιπλέον κονδύλια 360,5 εκατ. 

ευρώ που μεταφέρονται απ’ ευθείας σε 

οντότητες και τοπικούς φορείς. 

Σύμφωνα πάντοτε με τα στοιχεία του 

Υπουργείου Οικονομίας, δεύτερη χαμηλότερη 

απορροφητικότητα παρουσιάζει η Κοινότητα 

της Rioja, με 38,6% των διατεθέντων 

κονδυλίων, ενώ, στον αντίποδα,  οι 

Αυτόνομες Κοινότητες της Γαλικίας και της 
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Χώρας των Βάσκων έχουν απορροφήσει το 

μεγαλύτερο ποσοστό εκταμιευθέντων 

κονδυλίων στην ισπανική επικράτεια, με την 

πρώτη να καταγράφει ποσοστό περάτωσης 

έργων 72,7% και τη δεύτερη 67,8% αντίστοιχα, 

με τις εν λόγω χρηματοδοτήσεις να 

διοχετεύονται κατά κύριο λόγο στον 

επιχειρηματικό τομέα και σε 

αυτοαπασχολούμενους. Ακολουθούν οι 

Αυτόνομες Κοινότητες Καστίλης και Λεόν 

(65%), Αραγονίας (64,8%) και Καστίλης – La 

Mancha (64,5%), ενώ η Κοινότητα Βαλένθια 

βρίσκεται στην 6η θέση (59%) και η Μαδρίτη 

στην 8η (55,5%).  

Στα συνολικά στοιχεία, από τα 69,53 δισ. ευρώ 

που προβλέπονται σε αυτή τη φάση από το 

Σχέδιο για την Ισπανία έχουν διατεθεί 61,56 

δισ., ενώ έχουν απορροφηθεί σε εθνικό 

επίπεδο κονδύλια της τάξεως των 34,39 δισ. 

ευρώ (ποσοστό 55,9%). Αντίστοιχα, η μέση 

απορροφητικότητα ευρωπαϊκών κονδυλίων 

Σχεδίου Ανάκαμψης από την Κεντρική 

Κυβέρνηση ανέρχεται στο 58,4% και, από 

πλευράς Αυτόνομων Κοινοτήτων αυτή αγγίζει 

το 52,6 %, ποσοστό πολύ χαμηλό συγκριτικά 

με τα αντίστοιχα άλλων κρατών μελών της 

Ε.Ε., σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις και 

της Ευρ. Επιτροπής (για περίοδο έως 

Σεπτέμβριο 2023), με ισπανικές κυβερνητικές 

πηγές, ωστόσο, να διαβεβαιώνουν ότι εν 

λόγω στοιχεία έχουν βελτιωθεί έκτοτε. 

 

 

 

Ελληνική συμμετοχή σε ΔΕ Seafood 

Expo Global 

Στο διάστημα 23 - 25 Απριλίου 

πραγματοποιήθηκε στο Διεθνές Εκθεσιακό 

Κέντρο της Βαρκελώνης (FIRA Gran Vía), η 

εξαιρετικά σημαντική για τον παγκόσμιο 

κλάδο ιχθυηρών 30η Διεθνής Έκθεση 

SEAFOOD EXPO GLOBAL και η παράλληλη 

Έκθεση SEAFOOD PROCESSING GLOBAL (για 

μηχανολογικό εξοπλισμό επεξεργασίας, 

συσκευασίας ιχθυηρών, καθώς και 

συμπληρωματικά εξαρτήματα και εξοπλισμό, 

εξοπλισμό ψύξης και κατάψυξης, συστήματα 

ελέγχου υγιεινής και υπηρεσιών ελέγχου 

υγείας και ποιότητας κλάδου ιχθυηρών). Στην 

Έκθεση συμμετείχαν 2.244 εκθέτες από 87 

χώρες -καταγράφοντας ιστορικά υψηλό 

αριθμό εκθετών- και 67 εθνικά και 

περιφερειακά περίπτερα μεταξύ των οποίων 

το ελληνικό, κατανεμημένοι σε 5 μεγάλες 

αίθουσες (Halls) του Εκθεσιακού Κέντρου (1, 

2, 3, 4 και 5), καθώς και στην “Galleria” μεταξύ 

αιθουσών 4 και 5, σε συνολική επιφάνεια 

51.248 τετρ. μέτρων.  

Στους χώρους της FIRA Gran Vía υπήρχαν 

ειδικά διαμορφωμένοι χώροι για 

πραγματοποίηση επιχειρηματικών 

συναντήσεων, συνεδρίων και ομιλιών. Οι 

εκτιμήσεις των διοργανωτών ανέφεραν 

φετινό αριθμό επαγγελματιών επισκεπτών σε 

άνω των 35.000. Κατά τη διάρκεια της 

Έκθεσης 97 διεθνείς εμπειρογνώμονες - 

στελέχη και σημαντικές προσωπικότητες του 

κλάδου ιχθυηρών παρευρέθηκαν στη 

Βαρκελώνη προκειμένου να συμμετάσχουν 
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στα περίπου 25 ενημερωτικά συνέδρια και 

ομιλίες που πλαισίωσαν την Έκθεση, με 

παρουσιάσεις της τρέχουσας κατάστασης 

της αγοράς, προβλέψεων για τη μελλοντική 

της πορεία και τις τάσεις της, καθώς και των 

κύριων προκλήσεων του κλάδου των 

θαλασσινών όσον αφορά τη βιωσιμότητα και 

την παγκόσμια οικονομία.  

Επισημαίνεται ότι η ευρωπαϊκή έκδοση της 

SEAFOOD EXPO GLOBAL διοργανώνεται για 

τρίτη συνεχή χρονιά σε ολοκληρωμένη 

μορφή στη Βαρκελώνη, έπειτα από σειρά 

ετών που ελάμβανε χώρα στις Βρυξέλλες έως 

το έτος 2019, αποτελεί δε ορόσημο διεθνώς 

για την επιχειρηματική συνεργασία και 

δικτύωση των εταιρειών του κλάδου ιχθυηρών 

και συναφούς εξοπλισμού και παγκόσμιο 

πόλο έλξης ειδικών των διαφόρων 

υποκλάδων της βιομηχανίας ιχθυηρών. 

Μεταξύ άλλων, εθνικά-περιφερειακά  

περίπτερα που ξεχώρισαν ήταν της Δανίας, 

της Γαλλίας, της Ισλανδίας, της Ισπανίας, της 

Ελλάδας, της Ιταλίας, της Αργεντινής, της 

Κίνας, του Εκουαδόρ, του Μαρόκου, της 

Ολλανδίας, της Νορβηγίας, της Ισλανδίας, 

της Ν. Κορέας, της Ινδίας, της Ινδονησίας, της 

Ιαπωνίας, του Περού, της Πορτογαλίας, της 

Ταϊβάν, της Τουρκίας, των ΗΠΑ, του Καναδά, 

της Χιλής, του Βιετνάμ, των Νήσων Φερόε, της 

Σ. Αραβίας, καθώς και των Αυτόνομων 

ισπανικών  Κοινοτήτων Καταλονίας, Γαλικίας, 

Ανδαλουσίας, Αστούριας και Χώρας των 

Βάσκων.  

Η Ελλάδα έλαβε μέρος στη φετινή SEAFOOD 

EXPO GLOBAL με εθνική συμμετοχή στην 

αίθουσα 2 στο σκέλος των νωπών και 

κονσερβοποιημένων ιχθυηρών καθώς και 

των ετοίμων γευμάτων θαλασσινών, καθώς 

και με εκπροσώπηση στις αίθουσες 5 

(επιχείρηση κατεψυγμένων) και 3 (εξοπλισμός 

και συμπληρωματικές υπηρεσίες), μεταξύ των 

οποίων και ορισμένες ανεξάρτητες 

συμμετοχές. Η εθνική συμμετοχή υλοποιήθηκε 

από την ΕΛΟΠΥ, με την οργανωτική μέριμνα 

του ιδιωτικού Ομίλου Promo Solution και την 

στήριξη του ΟΚΑΑ, επιχειρήσεις υπό την 

ομπρέλα του οποίου φιλοξενήθηκαν στα 

εθνικά περίπτερα.  

Την ελληνική εθνική συμμετοχή τίμησαν φέτος 

με την παρουσία τους ο Υφυπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. 

Σταύρος Κελέτσης και ο Γενικός Γραμματέας 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. 

Γεώργιος Στρατάκος, συνοδευόμενοι από 

συνεργάτες τους. Οι ανωτέρω επισκέφθηκαν 

τον χώρο της έκθεσης στις 24/4 και 

περιηγήθηκαν στα ελληνικά περίπτερα, 

συνοδευόμενοι από τον Πρόεδρο της ΕΛΟΠΥ 

κ. Τουραλιά και στελέχη της Οργάνωσης, τον 

Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΟΚΑΑ κ. 

Αποστολάκο, υψηλόβαθμα στελέχη του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. Επισημαίνεται ότι παρουσία στην 

φετινή SEAFOOD EXPO GLOBAL είχαν 

υψηλόβαθμα στελέχη του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(Επικεφαλής Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας και 

Θάλασσας κα Γιόκαλα, Διευθυντής 

Αλιευτικής Πολιτικής και Αξιοποίησης 
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Προϊόντων Αλιευτικής Παραγωγής κ. 

Καμπόλης), ο Πρόεδρος της ΕΛΟΠΥ κ. 

Τουραλιάς και μέλη του ΔΣ της Οργάνωσης, 

η Διευθύντρια Επικοινωνίας & Δημοσίων 

Σχέσεων του ΕΛΟΠΥ κα Μποδγάνου, ο 

Πρόεδρος του Ισπανο-Ελληνικού Εμπορικού 

Επιμελητηρίου κ. Παππάς και κορυφαία 

στελεχών των συμμετεχουσών ελληνικών 

επιχειρήσεων. Το ελληνικό περίπτερο 

κόσμησαν για ακόμη μια χρονιά τα 

εξαιρετικής ποιότητας εδέσματα με βάση το 

ψάρι και τα θαλασσινά που ετοίμαζε στο 

πλαίσιο επαναλαμβανόμενων “live cooking 

sessions” ο διακεκριμένος Έλληνας Chef κ. Κ. 

Βασάλος με το επιτελείο του.  

Οι Έλληνες εκθέτες που είχαν παρουσία στη 

φετινή SEAFOOD EXPO GLOBAL / SEAFOOD 

PROCESSING GLOBAL ήταν οι ακόλουθες: 

ΓΑΛΑΞΙΔΙ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ (ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), 

PHILOSOFISH (ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), 

AVRAMAR (ιχθυηρά ιχθυοκαλλιέργειας), 

ΟΚΑΑ (Οργανισμός Κεντρικών Αγορών & 

Αλιείας), Cosmofish (νωπά ιχθυηρά), Ensea 

(νωπά ιχθυηρά), Genfroco (νωπά ιχθυηρά), 

Nikofarm Aquaculture (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), Stratos (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), Trikalinos Bottarga 

(αυγοτάραχο), Seafork Hellenic Fish (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας), I. Bouras Fish (νωπά 

ιχθυηρά, Καβάλα), Ι. Καραμπουρνιώτης 

(νωπά ιχθυηρά, Καβάλα), Kavala Fish IKE 

(νωπά ιχθυηρά, Καβάλα), Terra Mare SF-LTD 

(νωπά ιχθυηρά), SILO MOL P.C. EXP & IMP 

(νωπά μύδια, οστρακοειδή, θαλασσινά, 

Θεσσαλονίκη, συνεργασία με τουρκικό 

Όμιλο), Dalga Seafood (ιχθυηρά 

ιχθυοκαλλιέργειας, τουρκικών 

συμφερόντων), Kallimanis Dardanel Greece 

Single Member S.A. (κατεψυγμένα ιχθυηρά, 

εξαγορασμένη από τουρκικό Όμιλο), Diopas 

S.A. (δίχτυα αλιείας και ιχθυοκαλλιέργειας, 

εξοπλισμός αλιείας), AquaManager 

Integrated Information Systems 

(πληροφοριακά / τεχνολογικά συστήματα 

παρακολούθησης / ελέγχου θαλάσσιου 

περιβάλλοντος / αλιείας).  

Το Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, όπως κάθε χρόνο, 

διένειμε πληροφόρηση σχετική με την ελληνική 

παρουσία και συμμετοχή στην SEAFOOD 

EXPO GLOBAL σε σειρά κρατικών και 

επιχειρηματικών ισπανικών φορέων και 

επιχειρήσεων, μεταξύ οποίων στο 

Επιμελητήριο Βαρκελώνης, εκπρόσωπος του 

οποίου επισκέφθηκε το ελληνικό εθνικό 

περίπτερο. Πριν την Έκθεση, το Γραφείο ΟΕΥ 

προετοίμασε και απέστειλε εξάλλου στους 

Έλληνες εκθέτες επικαιροποιημένη μελέτη της 

ισπανικής αγοράς ιχθυηρών. Ο Επικεφαλής 

του Γραφείου ΟΕΥ μετέβη στη Βαρκελώνη και 

επισκέφθηκε την έκθεση την δεύτερη και την 

τρίτη ημέρα διεξαγωγής της (24 και 25/4), 

συνοδεύοντας τους αξιωματούχους του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, ενώ πραγματοποίησε επαφές με 

το σύνολο των Ελλήνων εκθετών 

(συμπεριλαμβανομένων ισπανικών 

θυγατρικών τους λ.χ. περίπτερο εταιρείας 

ACUIDELTA, θυγατρικής της Γαλαξίδι, στο 
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συλλογικό περίπτερο της Καταλονίας) και των 

εκπροσώπων των παριστάμενων φορέων, 

καθώς και συναντήσεις ενημέρωσης αλλά 

και ανάλυσης τρόπων υποστήριξης των 

ελληνικών εταιρειών για δημιουργία 

πρόσθετων επαφών στην εδώ αγορά. 

Επισημαίνεται ότι το βράδυ της 24ης Απριλίου, 

ο Επικεφαλής του Γραφείου ΟΕΥ μετείχε σε 

γεύμα εργασίας που οργάνωσε η ΕΛΟΠΥ 

προς τιμήν του Υφυπουργού κ. Κελέτση και 

του Γενικού Γραμματέα κ. Στρατάκου.    

Αίσθηση του Επικεφαλής του Γραφείου ΟΕΥ 

είναι ότι οι Έλληνες μετέχοντες έμειναν 

ικανοποιημένοι από την παρουσία τους στη 

φετινή Έκθεση, από το επίπεδο προσέλευσης 

και γενικότερης οργάνωσης της ελληνικής 

συμμετοχής. Ο Επικεφαλής του Γραφείου 

ΟΕΥ, στις συζητήσεις του με εκπροσώπους 

ΕΛΟΠΥ και διοργανώτριας εταιρείας Promo 

Solution, συμφώνησε ότι θα διερευνηθούν 

τρόποι ακόμη καλύτερης οικοδόμησης της 

ελληνικής συμμετοχής στη SEAFOOD. Ο 

Επικεφαλής του Γραφείου ΟΕΥ, σε 

συνεργασία με Ισπανο-Ελληνικό Εμπορικό 

Επιμελητήριο, διερευνούν από κοινού με 

ΕΛΟΠΥ τις δυνατότητες υλοποίησης δύο 

b01μικρών προωθητικών δράσεων για τα 

ελληνικά ιχθυηρά στη Μαδρίτη κατά το 

επόμενο διάστημα. Επανέλθουμε επ’ αυτού με 

περισσότερες λεπτομέρειες, σε εύθετο χρόνο. 

Σε κάθε περίπτωση, η συνέχιση της 

επιτυχημένης παρουσίας της χώρας μας με 

περίπτερο εθνικού χαρακτήρα στη SEAFOOD 

εκτιμάται επιβεβλημένη, ενώ η συντονισμένη 

στήριξη των φορέων και εταιρειών του 

κλάδου ιχθυηρών επιβεβαιώνεται και από τη 

φετινή διευρυμένη και απόλυτα επιτυχή εθνική 

μας συμμετοχή στην Έκθεση. 

Στο 12,29% ο δείκτης ανεργίας στην 

Ισπανία το α΄ τρίμηνο 2024 

Με βάση τα πλέον πρόσφατα στοιχεία της 

ισπανικής στατιστικής υπηρεσίας (ΙΝΕ), ο 

αριθμός των ανέργων κατά το πρώτο 

τρίμηνο του 2024 εμφανίζεται αυξημένος κατά 

117.000 άτομα (ήτοι κατά 4,09% σε τριμηνιαία 

βάση), με τον συνολικό αριθμό των ανέργων 

να διαμορφώνεται στα 2,98 εκατ. άτομα και 

τον δείκτη ανεργίας στο 12,29%  έναντι 11,76% 

το τέταρτο τρίμηνο 2023. Επιπλέον, σύμφωνα 

με τα ίδια ως άνω στοιχεία, η ανεργία 

κατέγραψε ετήσια μείωση της τάξεως του 

6,54% σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο 

του 2023 (ή κατά 208.500 άτομα). 

Το πρώτο τρίμηνο του 2024 καταγράφηκε 

μείωση κατά 139.700 άτομα του αριθμού των 

απασχολούμενων έναντι του προηγουμένου 

τριμήνου (μείωση 0,65%), με αποτέλεσμα ο 

αριθμός των απασχολούμενων να ανέλθει σε 

21,25 εκατ. άτομα. Σε ετήσια βάση, οι 

απασχολούμενοι αυξήθηκαν το πρώτο 

τρίμηνο 2024 κατά 615.800 άτομα, 

αντιπροσωπεύοντας ετήσια αύξηση 2,98%. 

Στη διάρκεια του πρώτου τριμήνου του 2024 η 

ανεργία αυξήθηκε στους κλάδους υπηρεσιών 

(κατά 128.600 άτομα), βιομηχανίας (κατά 

28.900 άτομα) και κατασκευών (κατά 26.700 

άτομα). Σε επίπεδο Αυτόνομων Κοινοτήτων, 

τη μεγαλύτερη τριμηνιαία αύξηση της 

ανεργίας κατέγραψαν οι Βαλεαρίδες Νήσοι με 

28.300 άτομα και τη μεγαλύτερη μείωση οι 
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Κανάριες Νήσοι με 14.500 άτομα. Το 

υψηλότερο ποσοστό ανεργίας καταγράφεται 

στην Ανδαλουσία με 17,8%, ενώ το 

χαμηλότερο η Κανταβρία με 7,53% 

Aνακοίνωση απόκτησης μεριδίου 

6,169% του μετοχικού κεφαλαίου 

της Telefónica από το Kρατικό 

Eπενδυτικό Ταμείο SEPI 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του ισπανικού 

Κρατικού Ταμείου Συμμετοχών SEPI (Sociedad 

Estatal de Participaciones Industriales), το 

Ταμείο γνωστοποίησε την περασμένη 

Παρασκευή 26/4 στην Εθνική Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς (CNMV) την απόκτηση 

μετοχών του μεγάλου τηλεπικοινωνιακού 

παρόχου της χώρας Telefónica, που 

αντιστοιχούν σε ποσοστό 6,169% του 

μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, από το 3% 

που κατείχε τον Μάρτιο και το 5,034% που είχε 

αυξήσει την συμμετοχή της στα μέσα 

Απριλίου. Σύμφωνα με έγκυρες διεθνείς 

οικονομικές πηγές, το SEPI έχει καταβάλει μέση 

τιμή 3,9378 ευρώ ανά μετοχή για το σύνολο 

της έως τώρα συμμετοχής της στο κεφάλαιο 

της Telefónica, πράγμα που συνεπάγεται ότι 

η εν λόγω κρατική οντότητα έχει διαθέσει 

κεφάλαια ύψους 1,397 δισ. ευρώ για την 

αγορά συνολικά 354 εκατ. μετοχών της 

Telefónica, συμβάλλοντας περαιτέρω στην 

άνοδο των μετοχών του μεγάλου 

τηλεπικοινωνιακού παρόχου στο 

Χρηματιστήριο, η οποία έχει ξεκινήσει από την 

αρχή του τρέχοντος έτους, οπότε ξεκίνησε η 

διαδικασία τμηματικών εξαγορών 

συμμετοχών στην Telefónica από τον 

δημόσιο φορέα. Όπως επισημαίνουν εδώ 

οικονομικές πηγές, με αυτήν την αύξηση της 

συμμετοχής του, το SEPI έχει πλέον το 

δικαίωμα να διορίσει τουλάχιστον έναν 

εκπρόσωπο στο διοικητικό συμβούλιο της 

Telefónica, ενώ δεν αποκλείεται το Ταμείο να 

ζητήσει τη σύγκληση νέας συνέλευσης των 

μετόχων προκειμένου να ζητήσει ορισμό 

εκπροσώπου του στο διοικητικό συμβούλιο 

του παρόχου. 

Ανάληψη σύμβασης για την 

ανάπτυξη του αμυντικού 

τηλεπικοινωνιακού δικτύου I3D από 

την Telefónica  

Σύμφωνα Σύμφωνα με σχετικό ανακοινωθέν 

του ισπανικού Υπουργείου Άμυνας, η νέα 

σύμβαση για την ανάπτυξη του δικτύου 

τηλεπικοινωνιακών μεταφορών για τους 

σκοπούς του κλάδου της εθνικής άμυνας, 

γνωστού ως “I3D” (Infraestructura Integral 

de Información para la Defensa) ανατέθηκε 

στον μεγάλο εγχώριο τηλεπικοινωνιακό 

πάροχο Telefónica, μόλις λίγες βδομάδες αφ’ 

ότου είχε επισημοποιηθεί η «επιστροφή» του 

ισπανικού Κράτους στο μετοχικό κεφάλαιο 

της εταιρείας με την απόκτηση έως και του 

10% του κεφαλαίου του Ομίλου μέσω του 

κρατικού Ταμείου βιομηχανικών συμμετοχών 

SEPI και εν όψει της εισδοχής του 

σαουδαραβικού τηλεπικοινωνιακού 

κολοσσού Saudi Telecom Company με 

μερίδιο έως 9,9% (βλ. και τελευταίο σχετικό μας 

Α.Π. F. 1940/ΑΣ 189/710/9.4.2024). Όπως 

σημειώνουν εδώ κλαδικές πηγές, Όμιλος 

Telefónica έχει καταστεί ένας εκ των κυρίων 
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αποδεκτών τηλεπικοινωνιακών συμβάσεων 

του ισπανικού Υπουργείου Άμυνας, αφού το 

2023 της ανατέθηκαν πέντε συμβάσεις αξίας 

σχεδόν 170 εκατ. ευρώ, ενώ τον Ιανουάριο 

του 2024 κέρδισε διαγωνισμό για την 

προμήθεια των νέων δορυφόρων “Spainsat 

NG”, αξίας περίπου 30 εκατ. ευρώ. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση 

επισημοποίησης της σύμβασης που 

δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα (BOE) 

από το Υπουργείο Άμυνας, η Telefónica 

κέρδισε τον διαγωνισμό έναντι προσφοράς 

80,3 εκατ. ευρώ για τρία από τα τέσσερα 

τμήματα που συνθέτουν τη σύμβαση του 

έργου “I3D”, που έχει συνολικό 

προϋπολογισμό 83,6 εκατ. ευρώ και 

περιλαμβάνει τον εξοπλισμό οπτικής 

καλωδίωσης (σκοτεινές ίνες) και τις 

συμπληρωματικές εγκαταστάσεις. Σημειωτέον 

ότι το τέταρτο τμήμα της σύμβασης, αξίας 3,3 

εκατ. ευρώ αναφέρεται στο καλώδιο 

“Balalink” που αφορά τη σύνδεση 

«σκοτεινής» ίνας στο τμήμα που συνδέει τις 

περιοχές Βαλένθιας και Μαγιόρκας, το οποίο 

εγκαθιστά ο Όμιλος IslaLink, που 

δραστηριοποιείται και στη χώρα μας μέσω 

της σχετικά πρόσφατης εγκατάστασης του 

υποβρύχιου τηλεπικοινωνιακού συστήματος 

“IONIAN” που συνδέει το Crotone της Ιταλίας 

με την Πρέβεζα στην Ελλάδα, καθώς και των 

καλωδιακών διασυνδέσεών του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


